

VENGANZA DE VULCANO

GRANSTON (Rhode Island), 17. (EFE).—Los bomberos tuvieron que emplearse a fondo para apagar un fuego que casi destruyó el automóvil del jefe de bomberos, aparcado en el cuartelillo mismo de la brigada.



PATRIA

GRANADA, viernes, 18 de abril de 1952

NUM. 5.086

Oficios, 10.-Teléfonos 2593-2595.-Año XVIII

70 cts.

¡PUES SI NO LLEGA A SER PERFECTA!

PARIS, 17. (EFE).—La señora Amalia Babilloud, a la que sus vecinos califican de "esposa perfecta", ha sido condenada a cinco años de cárcel, en Versalles, por haber asesinado a su marido, cortando su cuerpo en 67 pedazos. La cabeza de su esposo la arrojó, dentro de un saco, en un parque de la localidad. Más tarde fueron descubiertos otros veintitrés pedazos.

Esta "esposa perfecta" declaró que su marido, que había sido sargento del Ejército francés, la trataba brutalmente.

En París sospechan de un pacto Washington - Madrid - Lisboa

La política francesa respecto a España está evolucionando rápidamente en sentido favorable

Incluso los enemigos declarados de España deben reconocer la maestría de la actual política exterior de Franco, dice la Prensa de Bonn

PARIS, 17. (EFE).—La entrevista Franco-Salazar continúa siendo objeto de la mayor atención por toda la Prensa parisina, que ha publicado el comunicado oficial de las conversaciones. En general, los periódicos suponen que la entrevista de Ciudad Rodrigo ha estado relacionada con un posible pacto tripartito entre España, Portugal y los Estados Unidos y que, en la misma, habrán sido examinados también los problemas de Tánger, del Mediterráneo y de las relaciones de ambos países con la defensa occidental. "L'Aurore" refuta la interpretación que de la entrevista ha dado "Le Monde", y afirma que la defensa de la Península ha sido tema principal tratado en Ciudad Rodrigo.

CAMBIO DEFINITIVO RESPECTO A ESPAÑA

PARIS, 17. (EFE).—La política francesa de apartamiento con respecto a España, está sufriendo un cambio definitivo, según se manifiesta en fuentes bien informadas. Con el primer ministro, Antoine

Pinay, al frente de un Gobierno de tendencia derechista, el cual se halla libre por primera vez después de la pasada guerra, de la presión socialista, el Qual d'Orsay muestra signos de modificar su oposición a la (Pasa a la página quinta)



El director del Instituto de Cultura Hispánica, señor Sánchez Bella, con el alcalde de Santa Fe, señor Arenas Villaldea, en el momento de otorgar una corona de laurel ante el monumento conmemorativo de la firma de las Capitulaciones, con motivo de cumplirse ayer el 460 aniversario de la histórica efeméride.—A la derecha, la comitiva, a su salida del Ayuntamiento, de la vecina localidad, que ayer vivió una jornada de intensa emoción hispánica.—(Fots. SANZ).

En Santa Fe se celebró un acto conmemorativo del 460 aniversario de la firma de las Capitulaciones

Tedéum, ofrenda de una corona de laurel y conferencia del profesor Moreno Casado en el coliseo «Fernando e Isabel»

PRESIDIO EL DIRECTOR DEL INSTITUTO DE CULTURA HISPANICA, SEÑOR SANCHEZ BELLA, ACOMPAÑADO DE LAS AUTORIDADES LOCALES Y PROVINCIALES

Un monumento conmemorativo de la epopeya colombina, y un Museo y un Parque hispánicos, proyectos del Municipio de Santa Fe

El director del Instituto de Cultura Hispánica, señor Sánchez Bella, presidió ayer en la vecina ciudad de Santa Fe los solemnes actos conmemorativos del 460 aniversario de la firma de las Capitulaciones de Colón con los Reyes Católicos. Acompañaron al señor Sánchez Bella el Subjefe provincial del Movimiento, camarada Jiménez Castro, en representación del Gobernador civil y Jefe provincial, señor Fernández-Victorio; presidente de la Audiencia Territorial, señor Gómez Morales; presidente de la Diputación, señor Ortíz Meléndez-Valdés; presidente y vicepresidente de la Casa de América, señor Alvarez de Cienfuegos y Montes Valera, con los directivos de la entidad; profesor de la Facultad de Derecho de nuestra Universidad, señor Moreno Casado, que había de pronunciar una conferencia, y otras muchas autoridades y personalidades de la capital.

A su llegada, fueron recibidos en la plaza del Generalísimo por las autoridades locales, bajo mazas, presididas por el alcalde, señor Arenas Villaldea, y por las autoridades de los poblados anejos a Santa Fe.

Una vez hechas las presentaciones de rigor en el despacho de la alcaldía, la comitiva se trasladó a la Iglesia parroquial, donde se cantó un solemne Tedéum en acción de gracias.

Acto seguido, y ante el monumento que conmemora la firma de las Capitulaciones, el alcalde, señor Arenas Villaldea, dió lectura a unas inspiradas cuartillas en las que resaltó la significación del acto y la trascendencia del acontecimiento que se conmemoraba, calificando a Santa Fe de cuna del solar hispano.

Después, los señores Sánchez Bella y Arenas ofrecieron ante el monumento una corona de laurel, a los acordes del himno nacional.

(Pasa a la página quinta)

MULTIMILLONARIOS DE NUEVO CUÑO EN GUADIX

Un accitano muerto en Rosario (Argentina) deja a sus herederos españoles dos mil millones de pesetas

ENTRE LOS AFORTUNADOS FIGURA UN GRANADINO, DON JUAN DE DIOS CARRASCO SANCHEZ

GUADIX, 16. (De nuestro corresponsal).—Guadix vive hoy un día de alegría, aunque tal alegría le venga del fallecimiento de un accitano emigrado a tierras lejanas hace ya muchos años.

En Rosario (Argentina), murió hace treinta años don Francisco Martínez García, natural de Guadix, dejando una herencia fabulosa. Entre otras cosas de menor cuantía, don Francisco Martínez abandonó, al pasar a mejor vida, la friolera de sesenta y cinco millones de pesos en metálico, dos fábricas de tejidos, tres fábricas de productos de cristal y porcelana y una harriada de casas de diez pisos, a la que su propietario, en el momento de su construcción, tuvo la humorada de llamarla «Barriada del Ciprés».

Este magnífico accitano, del que no puede decirse ciertamente que muriese pobretón, emulaba a los fantásticos personajes de las Mil y Una Noches, al menos en la utilización del oro macizo como elemento decorativo. Se cuenta que en su despacho todos los objetos de trabajo, incluido el teléfono, estaban fabricados de este rico metal, hoy por desgracia tan escaso.

El abogado malagueño don Francisco García Grana—que, a pesar de su apellido, no figura entre los herederos— es ahora el encargado de la distribución de esta colosal herencia, valorada—pásmense ustedes— en dos mil millones de pesetas.

CINCO HEREDEROS EN GUADIX

Entre los afortunados herederos figuran los siguientes habitantes de Guadix: Jesús Martínez Jiménez, Rita Sánchez Martínez, Elisa Martínez Jiménez, Dolores Martínez Peral y Ramón Pablo Sánchez. En Cogollos de Guadix le corresponsal.

EL SECRETARIO GENERAL DE PRENSA, EN GRANADA

En viaje particular llegó ayer a nuestra capital, donde permanecerá unos días, el secretario general de Prensa, señor García Rubio, acompañado de su distinguida esposa.

Anoche tuvimos el honor de ser visitados en nuestra Redacción por el ilustre periodista, en unión del delegado provincial de Información y Turismo, señor León Arcas.

Desearnos a los señores de García Rubio grata estancia en nuestra capital.

ponde un pelliczo importante de la herencia a Carmen Ferrer, y el único afortunado granadino se llama Juan de Dios Carrasco Sánchez.

También de Málaga se han llevado su parte del dineral levantado en la ciudad de Rosario por don Francisco Martínez García, tres personas: Angustias Martínez Herrera, Laura Sánchez Martínez y Anita Pablos. Suponemos que para estas tres mujeres habrá dejado ya de ser un problema la compra de medias de cristal y otras fruslerías por el estilo.

Se ve que los descendientes del señor Martínez tenían como él una cierta e invencible tendencia al nomadismo, puesto que en Melilla, Barcelona, Almería y Madrid residen los últimos herederos: Emilio Sánchez Ferrer y Sebastián Martínez Moreno, en la ciudad marroquí; Antonia Martínez Moreno, en Almería y, Antonio Martínez Porcel, en la capital catalana; y, por fin, en (Pasa a la página quinta)

LOS ACTOS DE AYER EN SANTA FE



La Corporación municipal de Santa Fe, bajo mazas, y acompañada de las autoridades provinciales, dirigiéndose al monumento de las Capitulaciones para otorgar una corona de laurel.—(Fot. SANZ).

MAÑANA, XV ANIVERSARIO DE LA UNIFICACION

Misa en las Angustias y ofrenda de coronas en la Cruz de los Caídos

Mañana, con motivo de cumplirse el XV aniversario del histórico decreto de Unificación, se celebrarán en nuestra capital los siguientes actos organizados por la Jefatura Provincial del Movimiento:

A las doce, en la basílica de Nuestra Señora de las Angustias, misa rezada con asistencia de autoridades y jerarquías. A continuación, ofrenda de coronas y lectura del decreto de Unificación ante la Cruz de los Caídos.

Quedan invitados por medio de esta nota todos los organismos dependientes de esta Jefatura provincial, así como el pueblo granadino en general. Dada la festividad del día, en los edificios públicos ondearán las banderas de España y del Movimiento.

EL JEFE PROVINCIAL, Servando Fernández-Victorio.

NO ES TONTO

DALLAS (Estados Unidos), 17. (EFE).—Un tribunal de Dallas ha roto la denuncia por violación de las normas del tráfico presentada contra un soldado que actualmente se encuentra combatiendo en Corea. Este escribió al juzgado diciendo: "Pido que se me detenga y que se me haga regresar a Dallas para ser juzgado. Creo que soy culpable de violar las normas del tráfico".



Por estos días, no hace aún cuatro años, nos tocó asistir en Roma a una escena ejemplar. Un enorme «trolebús» tuvo que frenar violentamente para no atropellar a una muchacha que, ensimismada, ausente, cruzaba la calle. El conductor, en vez de maldecir o protestar o demostrar de cualquier otro modo su malhumor, se volvió a quienes ocupábamos la parte delantera del vehículo y nos dijo con una sonrisa de comprensión: «Es la primavera».

Es singular el hecho, y por ello lo cuento. La verdad es que en este desdichado mundo imperan peligrosamente la intemperancia y el mal humor. Nadie parece sentirse contento de vivir, aunque siga el tipo de vida que le gusta, y el que más y el que menos encuentra torcida la mirada del prójimo y desagradables el día, la noche, la lluvia, el sol, las estrellas, el calor, el frío, la tempestad, la bonanza, y, por igual, las cuatro estaciones del año.

Hoy nos maravillamos ante cualquier gesto de cordialidad y nos enternecen hasta el llanto unas palabras amables y afectuosas.

En Motril, hace unos días, un sujeto respondió con una cuchillada mortal a una suave invitación a apagar un candil. ¿No hubiera sido más correcto e incluso más cómodo apagarlo o discutir amigablemente un rato, que sacar una navaja cabritería, abrirla y clavarla al otro en el vientre? Casos parecidos cuentan los periódicos todos los días.

Hay una copla española, significativa en su brevedad, que dice así:

"Si canto me llaman loco y si no canto, cobarde. Si bebo vino, borracho; si no bebo, miserable".

El caso es no demostrar nunca buen humor o encerrarse uno en su casa cuando siente el alma o el ánimo alegres. La demostración pública de la alegría es siempre chocante, mal vista muchas veces y, en algunos casos, peligrosa. Si Dios no lo remedia, acabaremos irremisiblemente en catafalcos ambulantes. Nos dará arcadas la noche serena y bascas el lucero de la mañana. Y el prójimo, por supuesto, un saco infinito.

En muchos bares y tabernas se ve el letrero de «Prohibido cantar». Está bien la prohibición porque los españoles no somos precisamente jilgueros. Pero ya no es tan aceptable la que tuvimos ocasión de ver impresa en una taberna madrileña: «Prohibido cantar, incluso bien».

Su dueño se lleva, ganada a pulso, la palma del malhumor ibérico.—A.

PRESTAMO DE TRES MILLONES DE PESETAS AL PATRONATO DE SANTA ADELA

Le ha sido concedido por la Caja de Ahorros, para terminar las 300 viviendas de Haza Grande (información en pág. 8.ª)

VIVIR PARA VER

INSISTENCIA JURIDICA Y MACHACONA

HAY en Granada cierto señor abogado que no es amigo de la celeridad en el proceso, eso es. Nosotros somos de opinión contraria, como ya hemos manifestado alguna vez desde esta nuestra columna, y por si faltaba algo, algún joven jurista se permitió escribir un artículo en el que encomiaba un proyecto de ley que estudiaba precisamente esta cuestión.

Quede desde ahora establecido en estas primeras líneas, para que después no nos vengan con exigencias: nosotros no entendemos una palabra de Derecho, ni tenemos otras nociones sobre la materia jurídica que aquellas, muy generales de que distraja cualquier mortal. Se nos escapa toda demostración en la materia y desconocemos la fuerza argumentativa que se fundamenta en artículos de los Códigos o en la terminología forense, de la que nos encontramos bastante en ayunas.

Pues bien, y a pesar de todo, también nosotros nos permitimos el pequeño y endeble lujo de opinar sobre estas cuestiones, y de opinar precisamente en sentido contrario al de dicho señor y respetable abogado.

Si nosotros lanzamos nuestra opinión, sin ánimo de ofender a nadie, y "pax Christi". Ahora bien, este señor es un turbulento enemigo de la celeridad en el proceso, como ha manifestado en algunas ocasiones. "Item", a dicho señor no se le opuso nadie, porque cada uno puede tener sus opiniones, y sostenerlas. Pero dicho señor, por lo visto, buscaba bronca, y no la encontró, quizá por aquello de que "cuando uno no quiere..."

Al poco tiempo, los diarios publicaron la referencia de la sesión de las Cortes Españolas aprobando un proyecto de ley, por el que se aceptaba la celeridad del proceso en determinados delitos.

Pues bien, a pesar de todo, el citado señor abogado sigue insistiendo y en sus trece: "Yo sigo votando contra la celeridad del proceso". Y dicho señor se exhibe y extiende en cinco considerandos que son otras tantas razones para fundamentar su convicción. Pero como quiera que estimamos que las convicciones particulares van teñidas fuertemente por la adhesión de la voluntad, nosotros estamos seguros de que, por más razones que se aleguen en contra, el señor abogado en cuestión seguirá votando contra la celeridad del proceso. He ahí por lo que consideramos muy razonable la postura de la posición en contra, que se limita y reduce al silencio.

Dicho señor estima que el proceso debe de ser lento. Muy bien. ¿Que las Cortes y el otro joven jurista estiman lo contrario? Muy bien. No hay por qué buscar querrela. Por otra parte, si todos opinásemos igual, este mundo resultaría más aburrido de lo que ya de por sí lo es. Estimamos que el señor abogado en cuestión está en su perfecto derecho. Hace bien en seguir enviando cartas machacando sobre el tema.—X.

GOBIERNO MILITAR

Citación. — A fin de hacerle entrega de un documento de su mayor interés, deberá personarse en el negociado segundo de este Gobierno militar, de diez a dos, don Juan Martínez Oller.

INSTRUCCION PRELIMINAR SUPERIOR

Se recuerda a todos los aspirantes de primero y sargentos de este Distrito, su obligación de retirar todos los meses la revista «Apéndice». Quienes aún no hayan retirado el número de marzo, deberán hacerlo con urgencia.

ANUNCIOS POR PALABRAS

VENTAS

MOTOR nuevo, corriente trifásica, 0,25 H.P. 1.400 revoluciones. Razón en esta Administración.

PIANO vendo, semi-nuevo, ocasión «Francés». Santa Escolástica, 20, 2.

VARIOS

REPARACION hornilla petróleo, taller Cipriano, Lepanto, 2. (Esquina Casa Socorro).

MOTORES

BOMBAS «Worthington», para riegos. Gran Capitán, 18. Teléfono, 2500. Granada.

EL ANUNCIO EN PATRIA ES EL MAS EFICAZ

DIARIO DE GRANADA

SOBRE GRACIAN Y QUEVEDO DISERTO AYER EL PROFESOR FRITZ SCHALK EN LA FACULTAD DE LETRAS

Hoy dará otras dos conferencias sobre «Fundamentos de la lexicografía románica»

En la Facultad de Letras pronunció ayer mañana el profesor Fritz Schalk, de la Universidad de Colonia, su anunciada conferencia sobre Gracian, del que dijo que, después de Cervantes, es el escritor español más conocido fuera de España. Sus libros más leídos son "El Héroe", "El Discreto" y "El Crítico", cada uno con estilo singular que le da fuerte personalidad. De ahí que Gracian llame "crisis" y no capítulos a cada división de su obra, en la que sigue una tradición de selección puramente humanística.

En todos sus libros —añadió— hay una ideología afín, expuesta en formas diversas: novela, aforismos, etc., siguiendo la moda de escribir en el siglo XVII. Ibn Tofail, con su "Atalaya de la vida", dió la primera idea para "El Crítico", de Gracian; Critilo y Andrenio, en su viaje por el mundo, crean una picaresca sin picaro. En cuanto a "El Discreto" debe referirse a la tradición italiana de libros renacentistas sobre la educación política o social cuyos ejemplares más egregios son "El Príncipe" y "El Cortesano", de Castiglione. El erudito oscense Lastanosa, con su biblioteca, su colección artística y su espíritu cultivado, puede ser un ejemplo de lo que Gracian entiende por "discreto".

"El Político" también debe relacionarse con formas culturales italianas como, por ejemplo, "De la familia", de Alberti, muy leído en Italia, que narra una vida ideal en la que enseña, sobre todo, la prudencia. El fragmentarismo político italiano crea un tipo especial de valor moral, en el que el módulo hombre tiene valor fundamental, frente a las nacionalidades potentes, en las cuales el sentido tradicional de la monarquía privaba de ese tipo de ejemplificaciones.

La "Agudeza y arte de ingenio" es fundamental para la comprensión del barroco español. En su prólogo se citan autores latinos y edificantes: Ambrosio y Anselmo, representantes de una tradición medieval renacentista; mientras Tácito, Marcial, Séneca, etc., muy leídos por su agudeza de ingenio, son modelos muy afectos a la literatura española de la Edad de Oro. Gracian mezcla en esta obra lo español a la tradición europea, conjunto de moldes medievales y formas renacentistas.

A continuación estudió los elementos gracianescos: las oposiciones vulgar-sabio, palabra-obra, etc. Gracian no es sólo un humanista; es un humanista del siglo XVII, lo que significa conocer también el alma del hombre, con desconfianza ante él. De ahí —terminó— su amarga filosofía y su vigencia en la cultura de Francia o de Alemania desde el mismo siglo XVII. Gracian ve la vida con valor universal y no solamente con ese carácter artesano de los humanistas italianos del siglo XVI.

El ilustre conferenciante fué muy aplaudido y felicitado.

CONFERENCIA SOBRE QUEVEDO
Por la tarde, el profesor Schalk pronunció otra conferencia sobre la picaresca de Quevedo, sentencias, obras filosóficas y teológicas y "Los sueños". Descifró el sentido de las diversas corrientes, que en un principio se muestran heterogéneas.

Analizó también las formas de la prosa y de la lírica y sus conexiones con el humanismo europeo.

El profesor Schalk pronunciará hoy otras dos conferencias sobre el tema "Fundamentos de lexicografía románica".

Las conferencias de los señores Gallego y Burín y Prieto Moreno, aplazadas

Las conferencias que, correspondientes al curso «Granada en la Cultura y en la Historia», habían de pronunciarse los días 18 y 26 del actual los señores Gallego y Burín y Prieto Moreno, han sido trasladadas: la del señor Prieto, al día primero de mayo, y la del señor Gallego y Burín, al día 2 del mismo mes. Oportunamente se anunciará la hora.

ENSEÑANZA MEDIA

Mensualidad de febrero.—Los alumnos becarios del Patronato de Protección Escolar, oficiales y colegiados, de este centro, pueden hacer efectiva su mensualidad de febrero en un plazo de ocho días dentro de las horas de oficina. Los que no pudieran hacerlo personalmente enviarán autorización por cuadruplicado —reintegrada la original con móvil de 0'25 pesetas— con la persona indicada para la percepción.

MAGISTERIO

Concurso oposición. — El «Boletín Oficial del Estado» del día 16, publica varias órdenes por las que se convoca concurso-oposición para cubrir las plazas vacantes de profesoras y profesores numerarios de la Escuela del Magisterio de nuestra capital. Las plazas vacantes son las de Pedagogía, Física y Química, Historia Natural y Fisiología e Higiene, a las cuales podrán concurrir las profesoras licenciadas en la Sección de Pedagogía y Ciencias, respectivamente, que justifiquen haber realizado las prácticas que establece el apartado a) del artículo 119 del Reglamento vigente de Escuelas del Magisterio, y las profesoras normales, procedentes de la extinguida Escuela de Estudios Superiores del Magisterio.

La plaza que se saca a concurso-oposición para profesoras numerarias es la de Filosofía-Lógica, Ontología, Psicología, Pedagogía y Ética—, pudiendo concurrir todos los profesores licenciados en la Sección de Pedagogía, que justifiquen haber realizado las prácticas anteriormente citadas.

Todas estas oposiciones son por turno libre.

NORMAS PARA SOLICITAR EL TITULO DE PERIODISTA

NOTA DE LA DELEGACION PROVINCIAL DEL MINISTERIO DE INFORMACION Y TURISMO

La Delegación provincial de Información y Turismo hace pública la siguiente nota:

«El Registro oficial de Periodistas de la Dirección general de Prensa participa a esta Delegación provincial, que el título a que se refieren los artículos 29, 30 y 31 de la orden de 20 de septiembre de 1951 pueden solicitarlo todos los que figuren inscritos en el Libro Oficial de Periodistas, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 13 de la mencionada orden.

La tramitación de solicitud del título de periodista es la siguiente:

Instancia del interesado al director general de Prensa pidiendo la concesión del título. En dicha instancia expresará con toda claridad la situación legal del solicitante, el número de inscripción y, en caso de duda, el carnet que posea.

Acompañará a la instancia, que debe presentarse debidamente reintegrada, una póliza de 37'50 pesetas para el título y un recibo de haber depositado en la Delegación provincial 70 pesetas en metálico por derechos de expedición.

Las solicitudes se cursarán a través de esta Delegación provincial.

No pueden soltar este título los redactores gráficos ni los colaboradores.

El Delegado provincial.»

Fallece una niña a consecuencia de una infección tetánica

Se había clavado una espina en un pie hace quince días

En la madrugada de ayer ingresó en el Hospital, procedente de Turón, la niña de once años Consuelo Fernández Fernández, con una fuerte infección tetánica. Quedó hospitalizada en la sala de Santa Rita, donde a pesar de los esfuerzos de la ciencia médica, falleció a las siete de la tarde de ayer.

La infortunada niña se había clavado una espina en la planta del pie derecho, el pasado día 5. Sobrevino la infección y cuando se extremó fué traída a este Hospital, donde ya nada se podía hacer por salvarle la vida.

UNA JOVEN VALIENTE

En el Hospital fué asistida la joven de veintinueve años Virtudes Leiva Guarnido, con domicilio en Arandas, 1, a consecuencia de una fuerte contusión abdominal, causada por un sueto que intentó robarla. Virtudes se defendió con arrojo y el cacax no consiguió sus propósitos.

SE CAE DE LA BICICLETA

El joven de dieciocho años Joaquín Casas Fernández, mecánico, domiciliado en el Paseo de San Sebastián, 12, se produjo la fractura del antebrazo izquierdo al caerse de la bicicleta que montaba.

BICICLETA QUE DESAPARECE

El repartidor de Telégrafos, José Gilabert Rodríguez, de cuarenta años, denunció en la Comisaría que mientras hacía entrega de un telegrama en el piso segundo de la casa número 6 de la calle del Tinte, dejó la bicicleta en la puerta, comprobando, al bajar, que había desaparecido.

Unas mujeres dijeron haber visto a un hombre de edad avanzada que llevaba una bicicleta —seguramente la de Joaquín— por la calle de los Oficios, en dirección a la Gran Vía.

ROBO DE ROPAS

Antonio Serrano Segovia, dueño de la peca «La Espada», denunció en la Comisaría que una mujer llamada María Ocaña Fernández se había llevado la ropa completa de una cama, incluso con la tela del colchón.

Hechas las oportunas investigaciones, la Policía detuvo en la plaza de la Universidad a una mujer que dijo llamarse Antonia Unica Mesa, natural de Beas, a la que le fueron intervenidas las prendas robadas. Confesó que había sido la autora de la sustracción, si bien, para despietar, había dado en la posada un nombre supuesto. Quedó detenida.

LE CAE ENCIMA UN TOLDO

Eloy Ortega Marín, vendedor del cupón por ciegos, fué asistido en la Casa de Socorro a consecuencia de haberle caído encima el toldo de la tienda de comestibles de don José Vargas Plata, en cuya esquina vendía el cupón. El toldo cayó a causa de un golpe asestado por un carretón de transportes matricula de Granada, número, 1809, propiedad de don Julio Muñoz Chápuli.

Inglés Francés

cómoda y rápidamente en su domicilio por el más perfecto de los métodos modernos

CURSOS FONOBILINGUES CCC

Apartado 103 - SAN SEBASTIAN

Enseñanza de idiomas por correspondencia CON discos o SIN discos

¡Obtendrán con un sencillo ministro los alumnos que carecen de gramófono!

PIDANOS FOLLETO GRATIS

Suscríbase a PATRIA



PATRIA
Viernes, 18 **HOY**
SAN ELEUTERIO
VIDA CATOLICA

Hoy circulará el jubileo en Nuestro Salvador. La vigilia de la Adoración Nocturna corresponde a esta noche al turno XVIII, «Divina Pastora».

—El domingo, en el Sagrado Corazón de Jesús, cultos mensuales de la Asociación del Santísimo Sacramento. A las nueve, misa de comunión general, y por la tarde, a las siete, el ejercicio.

EL TIEMPO

Durante la mañana de ayer llovió en cantidad inapreciable en Galicia. Durante la tarde, nubes de desarrollo vertical originaron áreas de inestabilidad sobre Extremadura, Suroeste de Andalucía y sistemas montañosos del Centro, con tormentas débiles.

Temperaturas extremas.— Máxima de 26 grados en Badajoz, Gerona y Sevilla; mínima de 4 grados, en Cuenca.

El Observatorio de Cartuja facilitó anoche el siguiente boletín meteorológico: Temperatura máxima, 23 grados a las 4,10 de la tarde; mínima, 9 grados a las 6,20 de la mañana. Presión, 800,7 milibares. Recorrido del viento en las últimas veinticuatro horas, 70 kilómetros; dominante, Suroeste. Sale el sol, a las 6,37 de la mañana; se pone a las 7,52 de la tarde.

TRIBUNALES DE JUSTICIA

Señalamientos para hoy.— Sala de lo Criminal. — Causa del Juzgado de Granada, número 2, por robo, contra José María Albarocher Fuentes, Abogado, señor Quirós; procurador, señor Valdecañas. Secretaría del señor Dancusa. — Causa del Juzgado de Loja, por hurto, contra Francisco Duarte Pérez, Abogado, señor Crespo; procurador, señor Sánchez León. Secretaría del señor Dancusa. — Causa del Juzgado de Guadix, por lesiones, contra Andrés Santiago, Abogado, señor Marzari; procurador, señor Vilchez. Secretaría del señor Valverde. — Causa del Juzgado de Granada, número 1, por abandono de familia, contra Manuel Martínez, Abogado, señor Lucena; procurador, señor Vilchez. Secretaría del señor Valverde.

FARMACIAS DE GUARDIA

Durante esta semana se hallan de guardia las siguientes farmacias del turno primero: don Miguel Schiaffino Muñoz, San Matías, 2; doña Mariana Pelayo Navarro, Reyes Católicos, 7; don Manuel Díaz de la Guardia, Gran Vía, 20; doña Mariana Romero Montes, San Jerónimo, 70; don Roque Higuera Toharía, plaza de Gracia, 2; don Narciso Valdivia Duro, calle Real de Cartuja; y don Jesús Olivares Ruiz, Reyes Católicos, 62.

Sindicato provincial de Cereales, de Granada

Grupo económico de molinos maquileros

Por la presente se cita a todos los industriales de MOLINOS MAQUIEROS de la capital y provincia, para la reunión que se celebrará en el salón de actos de esta Delegación sindical el próximo día 25, a las once de la mañana en primera cita y a las once y media, en segunda cita, para tratar de la apertura de molinos y viaje a Madrid para asistir a la próxima Asamblea.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Granada, 17 de abril de 1951.—EU JEFE PROVINCIAL DEL SINDICATO.

HIELO

CINCO céntimos kilo en fábrica

Teléfono número 2. — MARACEÑA

APRENDA POR CORRESPONDENCIA DIBUJO LINEAL Y ADQUIERA EL TITULO DE DELINEANTE

SOLICITE FOLLETO ILUSTRADO GRATIS

INSTITUTO MATKO - Madrid - Apdo. 12162

Cronistas y Colaboradores de PATRIA

CLIENTES PARA EL ANZUELO

Por W. Fernández Flórez (DE LA REAL ACADEMIA ESPAÑOLA)

ACABA de concederse oficialmente carta de residencia y naturalización en España a un ser que no abundaba o acaso no existía en ella. Se trata de un pez: el lucio. Seiscientos mil huevos han sido distribuidos en varios de nuestros ríos y lagunas. Lo demás corre a cargo del lucio.

Los diccionarios dicen que es un pez de agua dulce semejante a la perca, que se alimenta de otros peces y de batracios y que su carne es blanca, grasa y muy estimada. Parece ser que su cuerpo puede alcanzar más de un metro de longitud. Tanto nosotros como el lucio esperamos que estas características sean gratas a los pescadores y a los gastronómicos.

Fuera del litoral, en España no se pesca gran alición a la pesca, como la que suma millones de adeptos en Inglaterra o en Francia. Quizá la razón pueda encontrarse en nuestra hidrografía, mas quizá sea posible explicarla de otra manera. El español practica la caza y habla de la caza; pero la caza es una ocupación violenta; se disparan tiros, se registran bosques y montañas... ¡Pum! ¡Pum!... Se come una paella o una tortilla de patatas a la vera de un manantial... ¡Pum!... Se trunca la carrera de un conejo o el vuelo de una perdiz... ¡Pum!... Los perros corren con la lengua fuera o se inmovilizan ante una mata para enviar mensajes con el rabo... Léase la hermosa descripción que —en el prólogo del libro del conde de Velasco— hace Ortega Gasset, y se sabrá cómo la Naturaleza circundante toma parte en una cacería. Es una fuerza primitiva en eclosión. Confiene a nuestro temperamento.

En cambio, la pesca es tranquila, paciente, sedante. El río corre, la laguna cogia incansablemente el cielo, el hombre vigila el corcho, suelta cuerdecita del carrete o la recoge. Cambia el cebo sin nerviosidad. Los peces son asimismo apacibles. Cuando se alcanza a verlos, no delatan el sobresalto, el recole constante en que viven los animales del monte. Los animales del monte están siempre apercebidos, luchan con los medios de que disponen; sus alas o sus rápidas patas. Los peces producen la impresión de que van paseando confiadamente y que no esperan que nadie les cause cualquier mal. Cuando salen por el aire, presos en el anzuelo, es fácil comprender que están sorprendidísimos por aquel brusco cambio de ambiente; mientras que una liebre o una codorniz saben lo que significa la presencia de un cazador y se preparan, con lo que toman parte en el juego. La pesca es siempre un engaño en el que se abusa de la sencillez, de la falta de inteligencia de los peces. Esto es —atrévamonos a decirlo— poco correcto. Otra cosa sucede en el mar, pero no depende del pez sino del medio. La pesca en el mar es brava, porque el mar se alía con el pez, toma por él partido, zarandea al pescador, le arrebatada el aparejo, le avería la barca y, a veces, lo sepulta y ahoga y ofrece su cuerpo a la voracidad de aquellos que él mismo pretendió comer. En el mar son muy pocas las ventajas del hombre. La pesca allí es una guerra mucho más tremenda que una cacería, y como España se orla de excelentes pescadores, cabe pensar que esta modalidad está más próxima a nuestro carácter.

No debemos negar que la pesca ofrece un atractivo que la caza no suele poseer: el de la sorpresa. El cazador ve aquello contra lo que dispara. Muy raro será que apunte a una paloma y cobre no ya un gazapo, sino un gavilán o un mirlo. En cambio, el pescador casi nunca puede estar muy seguro de lo que extraerá del agua clavado en el anzuelo. Quizá sea un panico, quizá una pescadilla, quizá uno de esos animalitos bellos como joyas, que se esconden en las aguas marinas y que no tienen papel alguno en una olla o en una sartén. O quizá un zapato viejo. Eu cuanto un pez no nos sirve de alimento, ya no vale nada, mientras la caza puede suministrar, además de elementos para nuestra cocina, plumas o plétes. Un pez es un bocado que se dedica previamente a la natación. Y los que no son así no están ni en el mar ni en los ríos, sino en los estanques o en las redomas de las casas particulares.

Hemos, pues, de considerar al lucio como un bocado y saludar su futura abundancia con un glu-glu de nuestros jugos gástricos. Será bienvenido, porque ya comienza a aburrirnos la monotonía de nuestros platos de pescado, cuya lista apenas pasa de las sardinas, la merluza, el besugo y el bacalao. El salmón queda para los multistomios, y las truchas, para los que aciertan catorce resultados en las quinielas de fútbol. Es posible que esta falta de variedad haga que la ictología no tenga ni demasiados ni muy fervorosos practicantes en el centro de la Península.

Supongo que se habrán extinguido algunas especies, y hasta he oído hablar de la despopulación que producen en los ríos muchas industrias que

CON LOS ESPAÑOLES DE SAN DIONISIO, EN LOS ARRABALES OBREROS DE PARÍS

PARA ELLOS BAILARON LAS GRANADINAS DE LOS COROS Y DANZAS

NO oía a "Metro" de la línea Tetuán-Cuatro Caminos. No oía tampoco a "Metro" de la línea Pueria de Orleans-Puerta de Clignancourt. De modo que para guiarse en esa peregrinación que yo he llamado siempre "a la caridad por el olfato", no había modo de ventear el olor del suburbio madrileño —sudar, sardinas arenques, humo de leña mojada— ni el de la "baulieu" de París —grasa consistente, grasa de cordero; olor a lillas, a veces; olor a sudor, siempre.

No había el olor premortuorio de la miseria. Ha habido un olor falangista, quizá todavía no expresado. Porque a la caridad y a la justicia, que tantas veces huelen a sangre y a esa cosa bíblica que es el sudor de la frente, hay que ir como para desposarse. Es un poco el viaje del amor a la muerte.

En los chamizos del Sena me he encontrado un grabado de Holbein, con un paisaje de campaña nublada, tristísimo. Tiene debajo una cuarteta escrita en francés antiguo ("A la sour de ton visage, tu gainerais tan pauvre vie...") que viene a decir:

Con el sudor de tu frente ganarás tu pobre vida, y al final de la jornada la muerte es quien te convida.

Nada de esto. En el teatro del Patronato español de Santa Teresa de Jesús, en el barrio obrero de San Dionisio, oía a braguitas limpias de niño y a Pascua de Flores. Habíamos llegado desde el pleno de París por la puerta de Clignancourt, por el mercado de las Pulgas, tomando la carretera estúpida, que luego se bifurca poco más allá de Saint-Denis en las rutas francesas siete y doce, ambas hacia el Norte, hacia Arras, de feliz memoria. Era un camino de asfalto de viaductos bruñidos por el camionaje, de ingeniería perfecta. Si el palmarés de la lucha anticomunista consistiera sólo en dar la batalla al barro, Francia sería, también en esto, "la hija predilecta de la Iglesia".

La alcaldía de la llanura de San Dionisio —que ya no es París— es el barrio industrial que podíamos llamar "de entrada", están allí las industrias de tenerías, las industrias químicas con sus humos sulfúricos que hacen toser y quemar la sangre. Y es el barrio donde treinta mil españoles de tercera, tosen, suspiran, comen y viven hasta que la muerte de Holbein o la Francia de Mariana se los engullen. Algunos retornan a España. Recuerdo que cuando en las minas de Serón se trabajaba a fondo, a veces se venía a Francia un minero joven; se estaba un año o dos, y regresaba con una camisa de franela gris plomo, de las de bolsillo corazonero y una bicicleta. No sé con qué regresan ahora los contadísimos españoles que escapan del barrio parisino de San Dionisio.

El teatro del Patronato es grande, y rebosaba con más de mil españoles de San Dionisio. En las aulas, en el dispensario —donde prestan asistencia cinco médicos españoles, uno de ellos dentista— en la misma residencia de los Padres del Inmaculado Corazón de María, que llevan el Patronato, había gente española, gente dura con su gabardinita de domingo, viejas de España, niños que ya jugaban y lloraban en francés... Se veían miradas de esas que tienen la timidez del rencor inmediato. Pero en todos los lugares de la casa había sonrisa de pueblo, calor de boda de pueblo. Y olor a Pascua de Flores.

Bailaron para ellos las chicas de Granada y las de Teruel; bailaron como nunca, con una violencia de asalto amoroso, de pura pelea. Una anciana de pelo blanco y cara retinta —"la abuela que le ha quitado al compositore de España"— sonaba las palmas desde su butaca, sin parar, riendo, como una mócita. Me acordé de aquellos que contaba mi estupendo antecesor en la crónica de Coros y Danzas, Rafael García Serrano, de cuando pasaron por Ciudad Trujillo, las negras les decían a las muchachas, con su voz gachona: "Niñas, ¿de dónde sois vosotras?" —"De Sanlander."

CON LOS ESPAÑOLES DE SAN DIONISIO

CON LOS ESPAÑOLES DE SAN DIONISIO

LA MISA DEL EXILADO

Una chica de Ferro que se llama Pilar Larrañaga, me contó cómo había encontrado ella su ramo de boj junto a la iglesia de Santa Geneveva. Iba con otras en busca del templo. De pronto, un fotógrafo ambulante se echó la "leica" a la cara, lo de siempre. Le preguntaron en español, y él guardó la máquina. Las invitó en español a que lo siguieran y las condujo hasta la puerta de la iglesia.

"¿Cuánto tiempo hace que no oye usted misa?", le preguntaron. Tardó en contestar. Las miró más. Se miró la punta de un zapato, que lo llevaba roto. "Desde el año 1939", dijo; y añadió azarado: "Bueno. El año 39 fué cuando salí de España. Lo de la misa... ya hacía un poco más de tiempo..." Dijo "hacia". Ellas entraron y oyeron su misa. A la hora de la bendición, levantaron sus ramos, para que fueran bendecidos, como hacen los franceses, y los besaron. Ni miraron hacia atrás. El exilado había dicho "hacia". Y oía a Pascua de Flores, que daba gloria.

JOSE ANTONIO TORREBLANCA.

BAILAN LAS GRANADINAS

Bailaron para ellos las chicas de Granada y las de Teruel; bailaron como nunca, con una violencia de asalto amoroso, de pura pelea. Una anciana de pelo blanco y cara retinta —"la abuela que le ha quitado al compositore de España"— sonaba las palmas desde su butaca, sin parar, riendo, como una mócita. Me acordé de aquellos que contaba mi estupendo antecesor en la crónica de Coros y Danzas, Rafael García Serrano, de cuando pasaron por Ciudad Trujillo, las negras les decían a las muchachas, con su voz gachona: "Niñas, ¿de dónde sois vosotras?" —"De Sanlander."

JOSE ANTONIO TORREBLANCA.

EL ASESINO DE TROTSKY, EN EL «PALACIO NEGRO», DE MEJICO

Mornard tiene miedo y no desea la libertad

Lo Palacio Negro de Lecumberi es el nombre con que conocen a la penitenciaría del Distrito federal los diarios sensacionalistas y las gentes del hampa en Méjico. Sus sombríos y viejos edificios albergan hoy a más de cuatro mil mujeres y hombres que podría llenar varios volúmenes con sus historias truculentas.

Jacques Mornard, o Salvador Torkoff, o Frank Jackson, es uno de los tres nombres con que se conoce al huésped número uno del Palacio Negro. Su nombre verdadero, su origen, su vida y los móviles del crimen que le dió fama, siguen siendo un misterio. Todo es un misterio alrededor de Mornard, como hace doce años, cuando asesinó a León Tritsky.

A Mornard se le ha destinado una celda especial, separada de todas las demás. Semanalmente recibe varias visitas, inclusive la de una joven mejicana muy atractiva. Mornard no come la ración de los demás presos. Desde un restaurante cercano, un mensajero especial le trae, tres veces al día, el menú que solicita.

NO PUEDE VIVIR TRANQUILO
Pero el asesino de Trotsky no vive tranquilo. La sombra de la venganza de los seguidores del «Viejo» sigue quitándole el sueño. Un gato que tiene en la celda ha de probar siempre la comida que le está destinada, y todo

vierten en ellos sus detritus; y también del daño que causan bárbaros procedimientos de pesca, como los que utilizan la dinamita o el cloruro. Sea como sea, tiene un ocales muy raras de saborear peces que hace algunas décadas no se negaban a colaborar en nuestra alimentación. ¿Qué ha sido de las conmovedoras lampreas que hacían las delicias de los gastronómicos? Las últimas que halagaron mi paladar las encontré en Galicia, albergadas en una empanada de hojaldre. ¿Eran ya las únicas supervivientes de esos sabrosos peces que los emperadores romanos nutrían con carne de esclavos para crecer su suculencia?

género de precauciones han sido tomadas para que ningún desconocido pueda acercarse. Mornard no desea la libertad. En 1943 había concluido la pena que le fué impuesta, pero supo arreglárselas para seguir encerrado entre las cuatro paredes, antes de salir a la calle, donde le esperaban las pistolas trotskystas.

Entre los crímenes cometidos por los comunistas con los «cherejes» a la doctrina y a la línea del partido, el de León Tritsky sigue siendo el más famoso, por la personalidad del asesinado y el misterio que rodeó a su muerte.

Aún no ha podido demostrarse que Jacques Mornard haya sido un agente de la G. P. U. y que obedeciera a directrices de la Komintern. Hasta su personalidad verdadera sigue siendo un enigma.

A los interrogatorios policíacos declaró que había nacido en Teherán y que era hijo del cónsul belga de aquella ciudad. Pudo averiguarse que estos datos eran falsos, como era falso el que hubiera estudiado en Bruselas y que fuera ciudadano belga.

Declaró que no sabía hablar el ruso, pero una vez, cogido por sorpresa, respondió en ruso al saludo de un judío que decía haberlo conocido de años atrás bajo el nombre de Salvador Torkoff.

En el momento de ser detenido se le encontró en uno de los bolsillos una «confesión» en la que se explicaban los motivos del asesinato con argumentos que recogían todas las acusaciones hechas contra Trotsky por los comunistas. Sin embargo, negó que fuera un agente de la G. P. U., pero tampoco pudo demostrar nunca cómo y dónde había escrito esa confesión, pues los datos que diera se comprobó que también eran falsos. ¿Quién escribió, pues, aquel documento?

¿QUE PAPEL JUGÓ LA RUBIA?
¿Qué papel jugó en el crimen la rubia rusoamericana Sylvia Ageloff, que fué quien presentó a Mornard a Trotsky? Al tener noticias del crimen no hizo sino llorar y decir que quería suicidarse, pero no explicó si había sido un elemento consciente en la trama del atentado que organizara el Kremlin o si es que Mornard la había utilizado sin darse cuenta. Los trotskystas dicen que en el asesinato tuvieron una participación más o menos activa el pintor mejicano Siqueiros, Víctor Codovilla, que es actualmente secretario general del partido comunista argentino, y Hernández, el que fué ministro de Educación en uno de los Gobiernos de Negrín —que ahora se halla refugiado en Yugoslavia, porque él también cayó en desgracia.

El huésped número uno prefiere seguir disfrutando de las comodidades que generosamente se le han dado en el Palacio Negro. Porque sabe que fuera le esperan vigilantes los miembros de la IV Internacional o quien sabe si los agentes de la G. P. U., a quienes la muerte de Mornard puede interesarles mucho.

HUMBERTO DEL CERRO

ARTURO DE LEÓN.

El PUNTO del día

ENGANO

TODAS las guerras han dado ocasión a los escritores para basarse en los terrores bélicos y en sus consecuencias, y hacer novelas que, en casi todos los casos, han hallado mercado propicio. Las productoras cinematográficas y los comediógrafos han sacado del tema de la guerra montones de producciones que su solo anuncio en las carteleras de espectáculos ha movido a las gentes, hartas de guerra, a recordarlas contemplando los "films" o las comedias.

De modo que, si por un lado —el lado de la realidad— la guerra es indeseable, por la parte de la fantasía, si no es conveniente sirve, al menos, para que ciertos sujetos hagan dinero a su costa, aireen su nombre y muevan, con los hilos de un personal teatro de marionetas a esos protagonistas, él y ella, que tras de mil peripecias, bombardeos, separaciones y situaciones dramáticas terminan por decirse entre los escombros de la ciudad en ruinas, el clásico y osculeante "I love you".

Ayer daba la Prensa la noticia, que espero recogerá algún guionista para que sirva de sinopsis a una futura película de ambiente.

Durante la pasada —pasada?— contienda europea, en la que pese a su denominación, pelearon soldados y civiles de todos los continentes, la señora Edith Rose hubo de separarse de su marido, el señor Rose, que se alistó en el Ejército. Ella, estoy seguro, acudió a la estación a despedir al patriota que dentro de su traje militar la oprimía una mano entre las suyas mientras hacia a su media naranja protestas de amor imprecadero. Varias veces hubo de asegurar a su mujer que procurara tomar cada mañana el jugo de naranja y los huevos pasados por agua, y ella le pidió que la escribiera con frecuencia contándole "todo" lo que hacía en el frente.

Naturalmente, ni el señor Rose pudo escribir a su esposa cada día, ni volvió a tomar jugo de naranja, ni mucho menos tuvo ocasión ni tiempo para hacer otra cosa que librarse de un tiro, y porque se libró de él, regresó contento a su hogar, donde los brazos de la señora Edith Rose esperaban al combatiente.

Espero no tener que enunciar todas las demostraciones de afecto y ternura con que se agasajaron ambos cónyuges, pues supongo que ustedes se harán cargo de ello y bastará que lleguemos a imaginarnos que el regreso del soldado constituyó una nueva luna de miel para los esposos Rose.

Pero un día, el cartero trajo un sobre del Estado Mayor. Los felices señores Rose se miraron. ¿Qué sería? Tal vez la concesión de una medalla militar... O sería una condecoración pensionada... Posiblemente la concesión de un empleo que reemplazara al que perdió al incorporarse...

Ella se sentó en el brazo de una butaca y él, detrás atisó el contenido del sobre, que su mujer rasgó.

Era una comunicación oficial y en ella se daba cuenta a la señora Rose que su esposo había muerto heroicamente de un tiro en el parietal derecho el 25 de junio de mil novecientos tantos en la aldea de X.

Edith elevó la vista desde el papel a los ojos de su marido que la miraba atónito. Volvió a leer la comunicación y lanzó un grito buyendo a la cocina, mientras el ex combatiente la seguía.

—Edith, querida, ¿qué te sucede?
—No te acerques —advirtió ella medrosa—. ¡No te acerques!
—Pero, cariño, tu actitud es inexplicable. Soslégate y deja que...
Pero la señora Rose, parapetada detrás de la nevera eléctrica se mantenía firme.

—He dicho que no te acerques. Creía que no serías capaz de engañarme nunca y me he equivocado. ¡Fuera! ¡Vete! Eres un cinico y entre nosotros ha terminado todo. ¡Si; todo!
—Pero escucha, amor mío...

—Y no me digas amor tuyo. Yo no puedo ser amor de un muerto y tú no eres más que un cadáver. Eso es lo que eres, un cadáver y hasta percibo el fétido hedor de tu putrefacción de varios meses. Aquí lo dice bien claro. Te has muerto, te han matado y aún vienes a mi pretendiendo que soy tu amor. ¡oh, no, no!
¿Quién me iba a decir que después de muerto en un combate ibas a tener la osadía de limpiarte los dientes con mi pasta y besarme a la luz de la luna!

Y la señora Rose, se acercó al teléfono y llamó a la funeraria más cercana.

ARTURO DE LEÓN.

ubileo en

iglesia de la

corresponde

XVIII, di-

el Sagrado

los mensua-

del Santia-

nueva, mil-

al, y por la

jerocio.

PO

de ayer ho-

reciable en

arde, nubes

originaron

sobre Ex-

de Andalu-

ñosos del

débiles.

Nubosidad

a y Suroes-

la tarde,

inestabili-

montes de

ibérica, con

carácter lo-

mas... —Má-

en Badajoz,

lunima de 4

Cartuja bo-

lente fole-

temperatura

las 4.10 de

credos a las

del viento en

horas. 70

de, Suroeste

de la maña-

de la tarde.

JUSTICIA

hoy.—Salí

usa del ju-

úmero 2, por

aría Albar-

señor Qui-

Valdecar-

do de Loja,

meico Du-

er Cresp-

ches León

Dancausa.—

Guadix, por

és Santi-

gasset; procu-

Secretaría

Causa del

número 1,

lilla, contra

do, señor

señor Vil-

señor Val-

GUARDIA

ana se ha-

s siguientes

primero: don

ñoz, San Ma-

ana Pelayo Na-

s, 7: don Ma-

rdia, Gran

ana Romero

no, 70: don

aría, plaza

arciso Valdi-

de Cartuja;

Ruiz, Reyes

ovincial

de Granada

mico de

quileros

ita a todos

LOS MAQUIL-

ovincia, para

la en el año

ión sindical,

onco de la

u y a las cost

ta, para trar

litos y vial a

a la próxima

su Revolucio

l de 1952.—EL

EL SINDICATO,

LO

nos kilo

oa

MARACENA

SPONDENCIA

AL

EANTE

ATS

do. 12162

PERFECTO con... ha vuelto a... éxito indiscu... Conferencia eco... en Moscú... patrocinio para... que Rusia y... una secreta con... Esta que Stalin... veces lo est... toda la fatigos... hejado poqui... mil apuros, su... culmazo de la... se tenga estrepe... trayendo éste en... los hicieron en... me la sonrisa t... por al ver cómo... viene plidiendo... esfuerzo militar... economía al ser... occidental, ellos... deliberaciones... los planes demo... por los enseñ... aplicados de la... del Anticomunism... sión de la C... nes y de NATO... la captura de... el preciso sol... Corea por su... Para el Capital... más ley ni dios... el deprimente e... los más signific... norteameric... sus, acudiendo... Moscú para cr... imponderable al... comparada a la... pulitlar del Qes... demostrar que... grado civiliza... y sus satélites... industriales su... contra Europa;... mero, siguen... tir todavía mil... americanos y u... franceses; cuan... socidad por las... la China. A... mechin monja... pojado de mer... cristianos y ant... abable Lord B... mismo Boyd Orr... que hace unos... muy discutible... drio— exulta... Stalla ha terr... que Inglaterra... nista materiales... de 30 millones... el buen Mao Ts... volver a sus... convertido en p... soldados aliados... blemente mañan... los "sammites"... de ruso sobre e... dice vecina F... el movimiento... preocupaciones... dterraneo, ha... na tratado blla... a cambio de l... entregaría a l... guerra. Si la... ha consuma... nante por culp... comunistas" de... bolets, demost... más pudor que... cieron prescin... tiales que tal... que confesar p... pias y atrasos... naval.

TERMINARON LAS SESIONES DEL SINODO Y COMENZARON LOS TRABAJOS DE LA ASAMBLEA EUCARISTICA DIOCESANA

El domingo, a la una, solemne sesión de clausura, y por la tarde, brillante procesión

Entre el Revdmo. Prelado y Su Santidad el Papa, S. E. el Jefe del Estado y el Nuncio en Madrid, se han cruzado expresivos telegramas con motivo del Sínodo

Ayer, a mediodía, se celebró en la Catedral el solemne acto del clausura del segundo Sínodo diocesano, bajo la presidencia del Revdmo. Prelado, doctor Santos Olivera. Un repique general de campanas anunció la terminación del acto, abriéndose seguidamente las puertas de la basílica metropolitana para permitir la entrada de los fieles, que asistieron en gran número al solemne Te Deum en acción de gracias, en el que ofició el señor Arzobispo.

TELEGRAMAS AL PONTIFICE, AL CAUDILLO Y AL NUNCIO

Con motivo de la celebración del Santo Sínodo, el señor Arzobispo ha dirigido al Soberano Pontífice, a S. E. el Jefe del Estado y al Nuncio apostólico en Madrid los siguientes telegramas:

"Vaticano.—Secretario de Estado sustituto.—Congregados solemnisima Inauguración Sínodo diocesano, clero, autoridades, fieles, es nuestro primer pensamiento elevar al augusto solio del Vicario de Cristo filial testimonio amor reverente, adhesión, obediencia, implorando insistentemente bendición apostólica.—Arzobispo de Granada".

"Madrid.—S. E. el Jefe del Estado.—Reunidos Arzobispo y Clero solemnisima Inauguración Sínodo diocesano, envían V. E. respetuoso saludo, pidiendo al Altísimo continúe dispensándole protección para honor de la Iglesia, grandeza de España.—Arzobispo de Granada".

"Madrid.—Excmo. señor Nuncio apostólico.—Al comunicar a V. E. faustísimo acontecimiento Inauguración segundo Sínodo diocesano reciba respetuoso homenaje adhesión Clero sinodal, testimonio personal afecto.—Arzobispo de Granada".

En contestación a estos telegramas, el Prelado ha recibido los siguientes:

"Ciudad Vaticana.—Augusto Pontífice, vivísimamente complacido filial homenaje ocasión Inauguración Sínodo diocesano, pide al Altísimo de ricos frutos de disciplina vida cristiana, clero, pueblo. Envía cordialmente elevada bendición apostólica.—MONTINI, sustituto".

"Madrid. Jefatura del Estado.—S. E. Jefe del Estado y Generalísimo que recibió el telegrama que tan amablemente se ha servido dirigirme en nombre propio y Clero congregados Inauguración Sínodo diocesano, me encarga le exprese su sincero agradecimiento por su atención y le envíe su saludo afectuoso, extensivo a demás asistentes acto. Bésale pastoral anillo.—General secretario particular de S. E. el Jefe del Estado".

"Madrid.—Agradeciendo vivamente sentimientos expresados telegrama, V. E. hago votos por fecundos frutos, segundo Sínodo diocesano, felicitando V. E. y diócesis por fausto acontecimiento su celebración.—Nuncio apostólico".

INAUGURACION DE LA ASAMBLEA EUCARISTICA

Ayer tarde, a las siete, se celebró en la Catedral el acto de inauguración de la Asamblea eucarística diocesana, preparatoria del Congreso eucarístico de Barcelona, con asistencia del señor Arzobispo y numerosos fieles.

Después de cantarse el «Veni Creator», el Revdmo. P. Baltasar Mayo, rectorista, pronunció el pregón del Congreso eucarístico, en el que señaló tres puntos principales: reafirmación de nuestro amor y culto a la Sagrada Eucaristía; sentido especial de paz que ofrece, y acto mundial de desagravio a Nuestro Señor Jesucristo y a la Iglesia.

A continuación, el señor Arzobispo, desde el sillón del trono, pronunció unas breves palabras, resaltando la importancia del día: sesión de clausura del segundo Sínodo y apertura de la Asamblea eucarística diocesana, que

LIBROS y REVISTAS

BOLETIN DE INFORMACION DEL COLEGIO OFICIAL DE AGENTES COMERCIALES

Hemos recibido el número correspondiente a los meses de marzo y abril del «Boletín de Información del Colegio de agentes comerciales de la provincia de Granada», que entre otras informaciones de interés profesional, da cuenta de la audiencia que S. E. el Jefe del Estado concedió el pasado día 2 a la Junta central de Colegios de Agentes Comerciales de España, durante la cual, el presidente hizo entrega a S. E. de la primera medalla de oro de la Colegiación.

También inserta el texto íntegro de la interesantísima conferencia pronunciada por el presidente del Colegio de Granada, señor Gijón Barceña, vocal ségundo de la Junta central, con motivo del tercer pleno celebrado en Huelva.

El «Boletín» inserta, por último, sus acostumbradas secciones de interés para la clase.

representa ya uno de los acuerdos del Sínodo: el fomento del culto a la Eucaristía. Señaló que Granada tiene una tradición devotísima a este divino Misterio de nuestra Religión, como lo prueba el hecho de dedicar al Santísimo sus fiestas principales.

El acto terminó dando la bendición con el Santísimo y cantándose el himno del Congreso eucarístico de Barcelona.

LAS SESIONES DE HOY

Esta mañana, a las once, y esta tarde, a las siete, se celebrarán sesiones de estudios por separado para el Clero y los seglares. Las primeras se desarrollarán en la planta baja del Palacio arzobispal, y las segundas, en el salón de actos de la parroquia de Nuestra Señora de las Angustias.

Los temas para sacerdotes serán desarrollados por el canónigo don Enrique Morente y don Ezequiel Valverde (por la mañana) y por don Alberto Gómez Matarín y don Leonardo Navas (por la tarde).

Los temas para seglares serán desarrollados, en la sesión de la mañana, por don José García Arias, provisor del Arzobispado, y don Manuel Casares, canónigo de la Catedral; y en la sesión de la tarde, por don Miguel García, profesor del Seminario Menor y el Revdmo. P. Crespo, O. P. rector de Santa Escolástica.

EL DOMINGO, CLAUSURA

El domingo, a la una de la tarde, se celebrará en la Catedral el acto de clausura, con exposición del Santísimo, en el que oficiará de pontifical el señor Arzobispo, quien después dirigirá una alocución eucarística.

Por la tarde, a las seis, se celebrará una solemne procesión que partirá de la Catedral, recorrerá la plaza de Bibartambra, calle del Príncipe, Reyes Católicos, Gran Vía y Cárcel Baja, para volver a la Catedral.

El señor Arzobispo invita a esta procesión a las autoridades, clero regular, religiosos, Acción Católica y asociaciones piadosas en general.

El acto terminará con la bendición del señor Arzobispo.

TRASLADO DEL SANTISIMO CRISTO DE LA MISERICORDIA

Ayer noche, a las nueve, se celebró el traslado procesional de la venerada imagen del Santísimo Cristo de la Misericordia (del Silencio) desde la Iglesia de San Pedro a la de San José.

Asistieron numerosos devotos y la totalidad de los cofrades, que durante el trayecto rezaron el Santo Rosario.

TELEGRAMA DEL MINISTRO DE MARINA

El ministro de Marina, almirante Moreno, ha dirigido al hermano mayor de la cofradía del Rosario, señor Muñoz Medina, el siguiente telegrama:

"Recordándoles con el mayor aprecio por las atenciones recibidas en nombre propio y de mis familiares, les testimonio profundo agradecimiento, saludándoles con el mayor afecto".

Sociedad
VIAJEROS
Regresó de Crevillente (Alicante), donde pasó la Semana Santa, el secretario particular del señor Gobernador civil, don Julio Hornillos Escribano.

TEN TU DINERO SEGURO

En casa corre riesgo y nada produce

DEPOSITA TUS ECONOMIAS EN LA Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Granada

INSTITUCION BENEFICO-SOCIAL

Abona en sus distintas modalidades de cuentas los mayores tipos de interés autorizados por la Ley

Oficinas Centrales: SIERPE ALTA, 6 y 8 - TELEFONO 1431

Capital de imponentes en 31 de marzo de 1952: Ptas. 56.000.000,00

12 SUCURSALES Y AGENCIAS EN LA PROVINCIA

DESANIMACION EN LA FERIA SEMANAL DE GANADOS

Cerdos de cría, de 200 a 400 pesetas cabeza

Con regular animación se celebró ayer en el paseo de San Sebastián la feria semanal de ganados, concurriendo escaso número de cabezas.

Los cerdos de cría se vendieron a 250, 325 y 400 pesetas cabeza, según tamaño y edad. También se hicieron algunas transacciones al peso, cotizándose a once pesetas libra.

La cabra de leche de casta granadina se cotizó a 430 y 500 pesetas cabeza, pero se cerraron muy pocos tratos. El cabrito de carne se vendió a 200 y 350 pesetas cabeza. Y finalmente, en cuanto a ganado mular, del que hubo gran escasez, fué vendida una mular en once mil pesetas y se cerró en ocho mil el trato de otra. Una borrica se vendió en cinco mil pesetas y un asno en tres mil.

BAJA LA ENTRADA DE PESCADO

Ayer disminuyó algo la entrada de pescado, subastándose en la Romanilla 7.895 kilos de distintas clases. Los precios apenas variaron con relación a los de la víspera.

Boquerones, 5 pesetas kilo; jureles, 5,50; rancho, 4; rubio, 5,50; pijotas, 9; pescada, de 14 a 22; aguja, 22; gambas, 12; almejas, 2; maripulas, 5,50; potas, 8; pulpos, 5; jibias, 8.

CARNES

En el Matadero fueron sacrificadas tres reses de vacuno mayor y menor y 173 cabezas de lanar y cabrío.

Suscribase a PATRIA

F.E.T. y de las J.O.N.-S.

FRENTE DE JUVENTUDES

Asamblea eucarística. — La Jefatura del Frente de Juventudes de este Distrito Universitario ha dispuesto la asistencia a la Asamblea eucarística diocesana preparatoria del XXV Congreso eucarístico internacional de Barcelona, de los camaradas de las Falanges Juveniles que han de participar en el citado Congreso.

Competiciones de Cultura y Arte. — Desde hoy, viernes, a las ocho de la tarde, se celebrarán en el Hogar de las Falanges Juveniles las competiciones nacionales de Cultura y Arte, en su fase provincial.

Actuarán grupos de armónicas, rondallas, coros, solistas instrumentales, teatro de escuadra y de títeres de las distintas centurias y grupos artísticos de Centros de Enseñanza. Con objeto de calificar el certamen, ayer llegó a nuestra capital un Jurado de la Delegación nacional del Frente de Juventudes.

Existe gran interés por este concurso, ya que de la puntuación que en él se obtenga dependerá la selección para la fase nacional.

EDUCACION Y DESCANSO

Viaje a Barcelona. — El Departamento de Viajes de esta Obra organiza una a Barcelona durante los días 26 de mayo al 4 de junio, en autocar, con regreso por Zaragoza y Madrid. El plazo de inscripción termina el día 20 de mayo.

Los billetes serán de dos tipos: uno, solamente de autocar, al precio de 600 pesetas; y otro, incluido billete de autocar, comidas en ruta y estancia en hoteles —exceptuando los de Barcelona— que asciende a 1.175 pesetas.

Los billetes pueden retirarse de la oficina de esta Obra, departamento de Viajes, de una y media a tres de la tarde, y de siete y media a diez de la noche, en días laborables.

Cine. — En todas las sesiones de cine que se celebren hoy en el Olympia disfrutará los afiliados del acostumbrado descuento, pudiendo retirar las entradas en conserjería.

ENCUADRAMIENTO Y COLOCACION

Citación. — Todo el personal del gremio textil, con categoría de tejedora, deberá presentarse en estas oficinas, Gran Vía, 46, primera planta, para promover su colocación.

EXPEDIENTES APROBADOS POR LOS MONTEPIOS

La Comisión provincial permanente del Montepío nacional de Transportes y Comunicaciones, en su reunión del miércoles, aprobó el expediente de nupcialidad a favor de Antonio Alvarez Oller, por mil pesetas; y los de natalidad a favor de Vicente González Fernández, Vicente Cabello Fernández, Emilio Rodríguez González, Manuel Ortega Calatayud, Francisco Caballero Montalbán, Manuel Torralba González, Antonio Reina Sánchez y Manuel del Pino Santisteban, por 250 pesetas cada uno.

También acordó informar favorablemente el expediente de jubilación de Emilio Morenilla Jiménez, remitiéndolo a la Comisión nacional para su resolución definitiva.

La Comisión provincial permanente del Montepío nacional de Artes Gráficas aprobó el expediente de nupcialidad a favor de Miguel Ballesteros Ta-

llón, por 500 pesetas, y admitió informe favorable sobre las expedientes de jubilación de Antonio López Sánchez, Antonio Ruiz Morales y Araceli Pérez Aldeano, remitiéndolos a la Comisión nacional permanente.

Los interesados podrán pasar por la Delegación a partir de esta tarde, de cuatro a siete.

CURSILLOS SOBRE ANIMALES DOMESTICOS Y CUNICULTURA, EN MADRID

El ministerio de Agricultura y la Junta nacional de Hermandades han organizado dos cursillos nacionales sobre "Productos de los animales domésticos" y "Cunicultura", que se celebrarán en Madrid durante los días 28 de abril al 10 de mayo.

Las solicitudes para tomar parte en estos cursillos, bien optando a la beca concedida a nuestra provincia, bien para asistir como alumno libre, habrán de presentarse en esta Cámara Oficial Sindical Agraria a través de la Hermandad de Labradores a que pertenezca el solicitante, antes del día 23. Deberán ir acompañadas de un certificado de la Hermandad respectiva, acreditando la calidad de afiliado del solicitante.

Las becas son concedidas en las condiciones de costumbre. Para más informes, diríjanse a la Cámara Oficial Sindical Agraria.

SOLICITUDES DE ADJUDICACION DE PRODUCTOS RESERVADOS

La Delegación provincial de Abastecimientos hace saber a todos los industriales acogidos a los beneficios de reserva que no hayan presentado aun la documentación solicitando la adjudicación de los productos reservados, la conveniencia de que cumplimenten este trámite antes del día primero de mayo.

ADMINISTRACION DE CORREOS

Franqueo de correspondencia. — Se pone en conocimiento del público, que la correspondencia para Gibraltar y Portugal deberá llevar el siguiente franqueo:

Dos pesetas por los primeros 20 gramos, circulando por avión. Con más de veinte gramos, el franqueo es a razón de dos pesetas cada veinte gramos de sobreporte aéreo, además del franqueo ordinario, como si fuese dirigida a cualquier otro país de Europa.

Tarjetas postales. — 1,25 pesetas cada una, circulando con carácter ordinario, además del franqueo ordinario que les corresponde, como para los demás países de Europa, abonarán la sobretasa aérea que les corresponda, como dirigidos a dichos países europeos.

También se recuerda que hasta el próximo día 30 estará en vigor la sobretasa a favor del Patronato nacional antituberculoso.

NUEVA YORK, 17. (EFE). — La producción de petróleo en la Arabia Saudita alcanzó durante el pasado mes de marzo la cifra de veintiocho millones y medio de barriles, lo que hace una producción diaria de 821.397 barriles.

EL BECERRO DE ORO

PERFECTO conocedor del paño, Stalin ha vuelto a apuntarse estos días un éxito indiscutible con esa llamada Conferencia económica Internacional, realizada en Moscú bajo su inspiración y patrocinio para demostrar al mundo entero que Rusia posee una verdadera arma secreta contra los "occidentales". Basta que Stalin mueva un dedo, cuando le venga el estimo oportuno, para que toda la fatigosa labor anglosajona de ir haciendo poquísimo a poquísimo, con mil aparos, sudores, bascas y jadeos, el estrepitoso de la defensa frente a Moscú, se venga estrepitosamente abajo, desmoronándose en un minuto lo que aque- rrecho bicieron en seis años. Nos figura- mos la sonrisa taimada de los del Polit- buro al ver cómo mientras Eisenhower viene perdiendo inútilmente aumento del esfuerzo militar, mayor cohesión de la economía al servicio de la defensa de Occidente, ellos con sólo una semana de deliberaciones, hacen naufragar todos los planes democráticos. Tan pronto los soviets les enseñan un duro, todos estos apóstoles de la Libertad y campeones del Anticomunismo de plan Marshall, se olvidan de la Democracia, reniegan de sí y de NATOS y salen disparados a la captura de la moneda, chapoteando en el agua de la sangre derramada por los más significados industriales ingre- sos, norteamericanos, franceses e italia- nos, acudiendo en masa a la cita de Moscú para contraer compromisos de imponderable alcance que dejan muy malparada a la organización defensiva militar del Oeste. Cuando se pretende demostrar que toda la obsesión del mundo civilizado es impedir que Stalin y sus satélites dispongan de elementos industriales suficientes para lanzarse contra Europa; cuando en Corea han muerto, siguen muriendo y han de morir todavía millones de soldados nortea- mericanos y unos poquitos ingleses y franceses; cuando Francia se tambalea sacudida por las huelgas comunistas y en la China roja se quemán iglesias, asesinan monjas y fusilan obispos, un puñado de mercaderes que se llaman cristianos y anticomunistas, con el honorable Lord Boyd Orr al frente —este mismo Boyd Orr mandamás de la F.A.O., que hace unos meses nos concedió el muy discutible honor de venir a Ma- drid— exultan de satisfacción porque Stalin ha tenido el gesto de permitir que Inglaterra exporte a la China comu- nista materiales estratégicos por valor de 30 millones de libras; materiales que el buen Mao Tse Tung se cuidará de de- volver a sus generosos abastecedores convertido en plomo despanzurador de soldados aliados en Corea hoy, y posi- blemente mañana dentro del cuerpo de los "sammys" que se opusieran al avan- ce ruso sobre el Rhin. Y aun nuestra dulce veñca Francia, que para sofocar el movimiento patriota de Túnez finge preocupaciones por la seguridad del Me- diterráneo, ha estado dispuesta a firmar un tratado bilateral, en virtud del cual, a cambio de trigo, carbón y madera, entregaría al Kremlin varios barcos de guerra. Si la monstruosa operación no se ha consumado no habrá sido cierta- mente por culpa de los fervientes "anti- comunistas" de París, sino porque los soviets, demostrando hasta cierto punto más pudor que nuestros vecinos, pre- ferieron prescindir de las ventajas mate- riales que tal tratado les ofrecía, antes que confesar públicamente sus deficien- cias y atrasos en materia de producción naval.

A la vista de esta vergonzosa claudica- ción ante el Becerro de Oro, que no han podido impedir ni siquiera las pre- siones y consejos de Dean Acheson— puesto esta vez a que fuesen a Moscú representantes norteamericanos— ¿qué puede esperarse de las democracias teórica- mente empeñadas en la lucha contra el comunismo? Mientras Eisenhower aban- dona el mando de la NATO sin haber podido conseguir, después de tres años de estériles presiones, que Francia am- plie a dos años el servicio militar en honor de ese risible, por ilusorio, Ejér- cito Atlántico, Rusia se apunta una victoria tan cómoda como barata, que se repetirá —Stalin lo sabe perfectamente, porque conoce a fondo la mentalidad de los interlocutores— cuantas veces quie- ra poner al descubierto la fragilidad del frente "enemigo". Un frente de ce- ra que se derrite al calor del primer rublo que asoma por el bolsillo de una guerrera rusa. Por comerciar con el mundo comunista, el torvo amasijo de envidias, egoísmos y ruindades que se agrupa bajo el patrón de Washington, se capacita, no ya de pactar con el diablo —lo que en cierta ocasión histórica, de la que todavía se ufana, hizo ya el brioso anticomunista señor Churchill— sino de vender su dignidad y pisotear la sangre de sus mismísimos soldados.

Así, pues, ¿cómo extrañarnos de que ciertos prudentes Gobiernos desapruében que el de Washington siga hurgando sobre el desagradable asunto de Katyn, por temor a disgustar a Rusia? El des- concierdo babilónico de nuestra época, la perturbación y el confusioismo de las ideas, llega ya a extremos de sin- gular locura colectiva que hace temer inaudablemente por la salud y el porve- nir de todos.

Sigue el revuelo en torno a la entrevista Franco-Salazar

Primo de Rivera apremia al Foreign Office en demanda de una respuesta al memorándum español sobre Tánger

(Viene de la página primera)

participación española en la defensa de Europa occidental.

Aun cuando Robert Schuman sigue to- davia dirigiendo la política exterior fran- cesa, el actual Gobierno francés no se opone a la creación de una conexión in- directa entre España y la comunidad atl- ántica, según se dice en las mismas fuentes informativas.

Se agrega que la entrevista de Franco y el primer ministro portugués, Oliveira Salazar, en la frontera hispano-portugue- sa, ha sido observada con atención, y se interpreta como un paso preliminar a la elaboración de un pacto entre los Es- tados Unidos, España y Portugal. En la misma información se agrega que el Go- bierno de Pinay no opondría obstáculo alguno a tal pacto, añadiendo que las objeciones francesas a la inclusión de España en el pacto del Atlántico Norte eran puramente ideológicas. Por otra

GARAGE VERSALLES

PROXIMA APERTURA SOLARILLO DE GRACIA, 7

ACTOS EN SANTA FE

(Viene de la página primera)

El señor Sánchez Bella fué calurosa- mente aplaudido al terminar su brillan- te disertación.

PROYECTOS DEL AYUNTAMIENTO

Después del acto, le fueron expuestos al señor Sánchez Bella y su séquito una serie de proyectos del Ayuntamiento de Santa Fe entre los que figura la erec- ción, en el centro de la ciudad, de un monumento conmemorativo de la epopeya colombiana; la creación de un Mu- seo hispánico en la casa rectoral, y la construcción de un llamado Parque His- pánico, en el que figurarían pabellones de todas y cada una de las naciones his- panoamericanas, más otro central dedi- cado a España. Cada pabellón correría a cargo del respectivo país, que lo mon- taría de acuerdo con sus especiales ca- racterísticas.

El señor Sánchez Bella expresó su aprobación y complacencia ante estas actividades y proyectos del Ayuntami- ento de Santa Fe, al que prometió su más decidido apoyo en nombre del Instituto de Cultura Hispánica.

Las autoridades e invitados se trasla- daron al salón de actos del Ayuntami- ento, donde se sirvió un vino de honor.

El señor Sánchez Bella y su séquito fueron despedidos en la plaza del Gene- ralísimo, reiterando a las autoridades locales su satisfacción y gratitud por las atenciones recibidas.

EL SEÑOR SANCHEZ BELLA, A MADRID

El señor Sánchez Bella, acompañado de su distinguida esposa, emprendió ayer tarde, en automóvil, el regreso a Madrid.

Fuó despedido por la Junta directiva de la Casa de América.

VUELTA AEREA A ESPAÑA



Un momento de la salida, en Cuatro Vientos, de las avionetas que toman parte estos días en la vuelta aérea a España.—(Fot. CIFRA GRAFICA).

MAESTRIA DE LA POLITICA EXTERIOR ESPAÑOLA

BONN, 17 (EFE). — «La maestría de la actual política exterior española debe ser reconocida incluso por los ene- migos declarados de España», dicen los periódicos «Nunchener Merkur», «Ge- neral Anzeiger» y «Norddeutsche Zeit- ung» en los titulares que encabezan las informaciones dedicadas al viaje al Oriente Medio del ministro español de Asuntos Exteriores. El éxito del viaje es puesto de relieve en las informacio- nes y titulares que en relación con el mismo publican numerosos periódicos alemanes. Algunos de ellos presentan estas noticias con el título de «España, Puente con el Oriente». La mayor parte de la Prensa califica de entusiástico el recibimiento que ha sido dispensa- do a la Misión española en Beirut, Am- man y Damasco.

Refiriéndose a la intranquilidad con que ha sido visto en París este viaje, «Rhenpfalz» dice que la política espa- ñola en África ha sido de una extre- ma corrección en relación con Fran- cia.

PRIMO DE RIVERA APREMIA

LONDRES, 17 (EFE). — En su información acerca de la visita del embajador de España al secretario del Foreign Office, Anthony Eden, la agencia Reuter dice que el du- que de Primo de Rivera pidió una respuesta británica al memorándum español que pedía una conferencia internacional sobre el futuro de Tánger.

LONDRES, 17. (EFE). — Los pri- meros comentarios británicos a la nota española sobre Tánger, hacen re- saltar que si bien el Gobierno español pone de relieve que el acuerdo de 1945 se estableció como medida provisional y que se había planeado preparar para la zona un estatuto permanente en una conferencia internacional próxi- ma, tal acuerdo lleva en vigor siete años.

Las negociaciones, dicen los comen- taristas británicos, se retrasaron y hasta ahora —desde hace siete años— no se ha hecho nada para la celebra- ción de la conferencia. Se han hecho conjeturas sobre cuál sería la actitud de Rusia.

WASHINGTON, 17. (EFE). — El secretario de Estado, Deap Acheson, ha declarado en su conferencia de Prensa, que los Estados Unidos han recibido el memorándum español acer- ca de Tánger. Agregó que se procede actualmente a su estudio y que el asunto está siendo tratado con otros países.

HERENCIA EN GUADIX

(Viene de la página primera)

Madrid, Mercedes y Remedios Sán- chez.

Hecha una dolorosa división —dolo- rosa para quienes nada hemos re- cibido—, de los dos mil millones de pesetas entre los herederos señala- dos, vemos que cada uno de ellos puede embolsarse aproximadamente, gracias al tesón y a los trabajos de su pariente, la cantidad nada des- preciable de ciento treinta y cinco millones de pesetas, fortuna que, aun contando con la carestía de la vida, no está mal para quienes viven en España.

Nada tiene de particular, por tanto, que Guadix ande hoy revuelto y en pleno estallido de alegría. No es moco de pavo que se le entre por las puertas, a través de sus seis beneficiarios —in- cluimos entre ellos al de Cogollos—, cerca de mil millones de pesetas.

La verdad es que no sabemos si dar a los herederos el pésame o la enhora- buena.

Hoy, de siete a nueve, estarán abiertas las taquillas para la novillada del domingo

Actuarán «Montenegro», Vázquez y Belmonte

Esta tarde, de siete a nueve, estarán abiertas las taquillas oficiales para la venta de localidades y entradas del grandioso espectáculo del próximo do- mingo. Como saben nuestros lectores, se trata de la novillada de inaugu- ración suspendida el pasado día 13 y que, con los mismos toreros y toros, se repetirá el próximo día 20.

A pesar del gasto de la suspensión, los precios continúan siendo los mis- mos, popularísimos, como para que na- die se quede en la calle.

CONTINUAN LAS DELIBERACIONES DEL CONSEJO ECONOMICO SINDICAL

MADRID, 17. (CIFRA). — Ha seguido sus deliberaciones el Consejo Económico Sindical que ayer inició sus trabajos. El ministro de Agricultura cerró los debates, examinando las más importantes ponencias presentadas en el curso de las reuniones de estos dos días. La cuestión primordial entre las tratadas ha sido la de incrementar las exportaciones de productos espa- ñoles, especialmente agrícolas. La salida de productos alimenticios es una de las bases más firmes de la balanza exterior. Se ha llegado al 54,93 por ciento, lo que todavía representa descenso en relación con los porcentajes de antes del Movimiento. En 1951 esa exportación alcanzó al 64 por ciento. Son menos considerables de lo que serían deseable las exportaciones de combustibles, minerales y productos textiles. La tendencia apuntada en estas reuniones se fija especialmente en la necesidad de incrementar la produc- ción de los artículos exportables, ya que el panorama del comercio exte- rior no es satisfactorio. La ponencia relacionada con estos problemas es muy completa y abarca todos los aspectos de la producción y el comercio con otros países.

¡ALGO SENSACIONAL!
¡ESPERE UNOS DIAS!

NO SE APRESURE...

Las últimas novedades de PARIS en vestidos de temporada las presentará dentro de breves días

MOISES

Línea de viajeros GRANADA - MURCIA

COCHES PULLMAN GRAN LUJO

HORARIO:

Salida de Granada:	8,45 mañana
Llegada Murcia:	16,30
Salida de Murcia:	11 mañana
Llegada Granada:	18,45

Administraciones:

EN MURCIA:	Plaza Cardenal Belluga (junto «Bar Díez»). Teléfono 2848
EN GRANADA:	Calle Alhamar, 2 (Barrio Figares) Teléfono 1910

PRECIO DEL BILLETE, 101'55 PTAS.

Venta de billetes: Todos los días de 8 a 12 de la mañana y de 4 a 8 tarde

Teatro

"DAURO", COMEDIA DRAMATICA DE MARTIN RECUERDA, SERA ESTRENADA EN EL PROXIMO CORPUS

La interpretarán la compañía «Lope de Vega» y el T. E. U., bajo el patrocinio del Gobernador civil

Bajo el patrocinio del Gobernador civil y jefe provincial, señor Fernández-Victorio, y con la colaboración de la compañía "Lope de Vega" y del T. E. U., será estrenada en nuestra capital, durante las próximas fiestas del Corpus, en el palacio de Carlos V, la comedia dramática "Dauro", original de José Martín Recuerda.

Esta noticia, tan esperada por los numerosos admiradores del teatro de Martín Recuerda, nos fue confirmada anoche, después de la lectura de "Dauro", efectuada en la residencia del profesor Gámir Sandoval, y a la que asistieron el jefe del Distrito Universitario del Frente de Juventudes, camarada Genovés Laguna, en representación del señor Gobernador civil; don Ramón Tamayo Rivas, en nombre de la compañía "Lope de Vega", y otros muchos amigos y admiradores de Martín Recuerda.

"Dauro" es una obra que rezuma granadinito. Sus tres actos se desarrollan en el bello trozo de nuestra ciudad comprendido entre el puente de Espinosa y la iglesia de San Pedro.

Su sólida preparación literaria e innato buen gusto ha permitido a Martín Recuerda prescindir del "folklore" de panderetas de las clásicas obras falsamente llamadas de costumbres. En "Dauro" todo es granadino: los caracteres, el lenguaje y las costumbres; pero un granadinito auténtico, sin concesiones a la exportación. La acción de "Dauro" no hubiera podido situarse en mejor paisaje que el elegido con gran acierto por el autor.

Celebramos la decisión de nuestra primera autoridad civil de incorporar a los festejos tradicionales del Corpus el estreno de esta comedia dramática de Martín Recuerda; obra que, entre sus muchas virtudes, tiene la principalísima de ser, a nuestro juicio, la primera que conocemos con hondas y auténticas raíces granadinas.

Desde el punto de vista general tenemos la seguridad de que la incorporación de Pepe Martín Recuerda a la escena española activa marcará una fecha muy grata para los amantes del buen teatro.—E. P. S.

Al fin se estrenó anoche, en la Comedia, de Madrid, por la compañía "Lope de Vega" la obra de Suárez de Deza "F.B." Se había anunciado para el Sábado de Gloria. Se aplazó para el miércoles, pero tampoco pudo ofrecerse la primera representación por dificultades técnicas de montaje. La realidad es que José Tamayo, el dinámico director, hace verdaderos alardes de presentación, y la comedia responde cabalmente a este moderno concepto de la escenografía. Un público muy numeroso y selecto llenaba el coliseo de la calle del Príncipe y aplaudió con calor y entusiasmo la nueva obra.

Anúnciese en PATRIA

EN HUÉSCAR FUE INAUGURADA UNA AGENCIA DE LA CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE GRANADA

El director hizo entrega de 25 cartillas infantiles de ahorro a otros tantos niños de las escuelas (De nuestros corresponsales)

HUESCAR Nueva agencia de la Caja de Ahorros. — El pasado domingo se celebró en esta localidad la inauguración de la agencia establecida por la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Granada.

El nuevo local, sito en la calle de Tiendas, 1, magníficamente acondicionado, fué bendecido por el señor cura párroco, don Jesús Carcelén. El nuevo agente, don Luis Herrero Galdón, hizo la presentación del director de la Caja, don Fernando Muñoz Medina, y del vicepresidente de la Junta de gobierno, doctor don José Sequera. El director hizo entrega simbólica de veinticinco cartillas infantiles de ahorro, con una primera imposición de la Caja, a nombre de otros tantos niños de las escuelas nacionales.

Trasladados después todos los asistentes al hotel Andalucía, el señor Muñoz Medina dió lectura a unas inspiradas cuartillas, ensalzando el ahorro que practica la Caja y la ayuda que presta a los modestos agricultores e industriales. La Caja —dijo— cumple su altísima misión de ayudar económicamente a todos los que de ella necesitan, con el propósito de combatir la usura por todos los medios a su alcance. A tal fin, concederá préstamos de hasta diez mil pesetas, por ahora, a interés módico, para ayudar al artesano a adquirir el instrumental que precise en su taller; al labrador, para procurarse aperos y abonos; al pequeño propietario, para reparaciones y obras en su casa, y, en fin, para ayudar a todos los ciudadanos que se vean necesitados de dinero en un momento dado. Asimismo concede la Caja préstamos a interés reducido con garantía hipotecaria sobre fincas rústicas para atencio-

nes de cuantía superior, hasta cien mil pesetas, y a largo plazo.

Terminó diciendo que la Caja General de Ahorros espera que se le dispense en Huéscar una acogida tan favorable como grande es el cariño que ella pone al servicio de su vecindario. Del desarrollo que adquiera con vuestro concurso —finalizó— dependerá en primer lugar la labor benéficosocial que la Caja desea desarrollar entre vosotros.

A continuación el señor Sequera pronunció unas palabras de salutación a la ciudad de Huéscar, simbolizada en las personas de los señores cura párroco y alcalde, a quienes hizo entrega de sendos donativos de mil pesetas para las atenciones parroquiales y para los necesitados.

Por último, la numerosa y distinguida concurrencia fué obsequiada con un espléndido refrigerio.

ALMUNECA

Nuevo médico - jefe del Hospital.—Ha sido nombrado médico-jefe del nuevo Hospital municipal recientemente construido en esta ciudad, el ex alumno becario por oposición del Colegio mayor de San Bartolomé y Santiago, don José del Moral Vázquez, licenciado en Medicina y Cirugía, Inspector municipal de Sanidad por oposición, médico de Casa de Socorro y hospitales municipales, en propiedad, y de asistencia pública domiciliaria.

Nuestra más cordial felicitación.

GUADIX

Bautizo. — En la iglesia de Santiago se celebró el bautizo de un precioso niño, hijo de nuestro buen amigo y camarada de la Vieja Guardia, don José Ramírez Martín, y de su esposa doña Esperanza Arantave Ramírez. Administró el sacramento el canónigo de la Catedral, don Manuel Gómez García.

El nuevo cristiano, al que se le impuso el nombre de José Luis, fué apadrinado por la señorita Francisca Ramírez Arantave y el conocido comerciante de la localidad don Joaquín Vera Contreras. Firmaron como testigos don Juan Ortiz Hernández, don Manuel Vera Contreras, don Tomás Bogas Sánchez y don Francisco Hernández Cuevas.

La numerosa y distinguida concurrencia fué espléndidamente obsequiada.

SALOBREÑA

Manifestación de duelo.—Una impresionante manifestación de duelo constituyó ayer el acto del sepelio de los restos de don Jenaro González Gómez (q. e. p. d.), depositario de Administración local y secretario de la Jefatura local del Movimiento. En la presidencia del duelo figuraban sus sobrinos don Jenaro y don Jesús González Montero, con los primos del finado, don Andrés, don Francisco y don Antonio Gómez Fernández, acompañados de la totalidad de autoridades, jerarquías y funcionarios y compañeros del difunto en la empresa «Yusuf-Cinemas», señores Cano y De la O, y todo el vecindario.

Ostentaba la representación del Colegio oficial de Secretarios, Interventores y Depositarios de Administración Local, por expreso encargo de su presidente, el secretario de dicha entidad, don Luis Vinuesa Martín.

El féretro fué llevado a hombros de los propios compañeros y amigos más íntimos del finado. La Corporación municipal, la empresa a que pertenecía y muchísimos amigos y compañeros, le ofrecieron numerosas coronas de flores.

Descanse en paz, el que fué querido amigo, y reciban sus familiares la reiteración de nuestro más sentido pésame.

Charlentos de Cine

Procedente de España ha llegado a Nueva York, en avión, el actor cinematográfico John Boles y su esposa, Boles, que es la primera vez que ha visitado España, ha realizado en Barcelona una película titulada "Muchachas de Bagdad" en la que han intervenido también Paulette Goddard, Rose Lee y Richar Ney. Boles manifestó a los periodistas que había quedado muy impresionado por el procedimiento español de películas en color, conocido con el nombre de "technicolor", que resulta más barato que el "technicolor" americano.

Cine

Coliseo Olympio

Desde las CINCO. 20th. Century Fox presenta el ESTRENO de la maravillosa película en TECNICOLOR

LAS HERMANAS DOLLY

(Autorizada mayores) con Betty GRABLE, John PAYNE y June HAVER.

Canciones... bailes... belleza... ritmo... amor... condensados en una película que no olvidará fácilmente.

EL DOMINGO. = ESTRENO de la sensacional película

GUERRILLEROS EN FILIPINAS
COLOR POR TECHNICOLOR
Director: FRITZ LANG
TYRONE POWER
MICHELLE PRESLE

Cine Granada

Desde las CINCO. Universal Films presenta el ESTRENO de la suntuosísima película en TECNICOLOR

LA PRINCESA SAMARKAND

(Autorizada mayores) con ANN BLYTH y DAVID FARRAR.

Diez mil jinetes, millares de flechas en la epopeya más grande de todos los tiempos. UN «FILM» ESPECTACULAR Y HEROICO.

EL DOMINGO. Otro GRANDIOSO ESTRENO

CORAZON DE PIEDRA
LUTZ MOIK
HANNA RUCKER
PAUL BIEDT
EGGSHORNECK
LOTTE LOBINGER
AGFACOLOR

NACIONAL

HOY, VIERNES

DE CORAZON A CORAZON
(Autorizada mayores) por GREER GARSON y WALTER PIDGEON

Seguidamente: RIGUROSO ESTRENO de la superproducción

JUGAR CON FUEGO

por JOAQUIN PARDAVE director y principal intérprete, y la guapísima ELSA AGUIRRE (de parecido sin igual a MARIA FELIX)

ALIATAR CINEMA

HOY. Sesiones desde las CINCO. La última, a las 11,15.

¡EXITO GRANDIOSO! de la colosal sup. Metro Goldwyn Mayer en TECNICOLOR

LAS MINAS DEL REY SALOMON

(TOLERADA MENORES) interpretada por DEBORAH KERR y STEWART GRANGER

¡Más emociones que en medio siglo de cine! — Aventuras vividas en plena selva africana.

CINE GRAN VIA

¡HOY, ULTIMO DIA! Hispano Fox Films presenta la divertidísima producción nacional por CONCHITA MONTES y CONRADO SAN MARTIN

Mi adorado Juan

Director: MIGUEL MIHURA (Tolerada menores) Sesiones desde las 5, última, a las 11,15.

MAÑANA: ¡Sensacional! 20th. Century Fox presenta a Warner BAXTER, Wallace BERRY y Mickey ROONEY en

REDEDENCIÓN

Teatro Cervantes

HOY, desde las CINCO

ULTIMAS PROYECCIONES DE

RECLUTAS

TOLERADA MENORES con ABBOTT y COSTELLO

FANTASTICA CREACION DE LOS «ASES» DE LA CARCAJADA

—MAÑANA—

Una cubana en España

Suscríbese a PATRIA

Teatro Cervantes MAÑANA, ESTRENO

UNA CUBANA EN ESPAÑA
BLANQUITA AMARO
MARIO CABRE
MARUJITA DIAZ
TITO LUSIARDO
Bayón Herrera

PELICULA DE GRAN LUJO COREOGRAFICO

UNA DE LAS PELICULAS MAS COSTOSAS DE CUANTAS SE HAN RODADO EN ESPAÑA

La revista que el hombre

SUCEDIO...

debe regalar a la mujer

Viernes 18
LA COM
PUNTO
No tu
produjo.
Recibim
Reunida
Granada acue
restar a don
la animo de
crida Intencio
rados los hech
cualidad del en
na del Granad
guientes punto
Primero.—
Las veint
da—lo d
nuevo al
troles, d
ng campaña
Puertas Hern
limitado, con
la del embar
lados en Jun
deración An
cina. Todo e
Segundo.—
Mendez—se
del Club—e
mas desde
1950.
Tercer.—
cibir el señ
cargo de la
recivos del
aprobación,
no había Ju
día 25 de
Serrano Gon
destinos del
ganizar la
zada hasta
Cuarto.—
creativo a l
Hernández,
gestora del
consulta for
saber —y
que la dire
por qué pa
nada, entr
Recreativo
es lógico q
yas y no
personalidad
dan a el su
Quinto.—
expuesto p
sión no im
Puertas He
ción y fran
forma más
deuda", ya
fué tan sol
tivo debía
obligación
bien claro,
Granada no
de cambio,
do jamas,
de, en vi
lar el pago
que proce
el Recreat
ción de di
judicial de
siguiente
lo que ha
diado el c
Sexto.—
ción del p
presidente
podía, no
llevar el m
mediante
estudio, s
Club.
Séptimo
Granada b
bargo ha
Club los
por tant
Puertas l
previame
Octavo.

LOS DEPORTES

LA COMISION GESTORA PONE LA VERDAD EN SU PUNTO POR LO QUE SE REFIERE AL FAMOSO EMBARGO DE LAS COPAS

No tuvo conocimiento del embargo hasta que éste se produjo, ni ha hecho nunca campaña detractora contra el señor Huertas

Recibimos del Granada la siguiente noticia: Reunida la Comisión gestora del Granada acuerdo, por unanimidad, con el señor don José Huertas Hernández, con ánimo de polémica, pero con la decidida intención de dejar bien puntualizados los hechos ocurridos como consecuencia del embargo judicial de los bienes del Granada, de acuerdo con los siguientes puntos: Primero.—Que no se ha hecho nin-

guno de los trofeos del Club, así como una vitrina, un tresillo, una mesa de centro y un perchero, fueran retirados del local de la Sociedad por indicación de un gestor del Granada, ya que el actor ejecutante del embargo hizo uso de su derecho —representado por un señor procurador— según consta en las diligencias del embargo, de señalar los bienes que estimaba con valor suficiente para responder de la reclamación principal de 5.464,45 pesetas, más 74 de



Las veintinueve copas que constituyen el patrimonio sentimental del Granada —lo único que le queda en estos tiempos de desgracia—, reintegradas de nuevo al sitio de donde nunca debieron salir. He aquí la vitrina con los trofeos, después de su devolución por el señor Huertas Hernández, que da fin al ruidoso incidente del embargo. —(Fot. SANZ).

na campaña detractora contra el señor Huertas Hernández, ya que el Club se ha limitado, como es su deber, a dar cuenta del embargo y de los acuerdos adoptados en Junta, previa consulta a la Federación Andaluza, a la afición granadina. Todo ello en una sola nota. Segundo.—Que el señor Huertas Hernández —según reza en los archivos del Club— era socio protector del Granada desde primero de septiembre de 1950.

Tercero.—Que difícilmente pudo recibir el señor Huertas Hernández el encargo de las obras por parte de los directivos del Club y mucho menos su aprobación, ya que en el mes de mayo no había Junta directiva, disuelta el día 25 de abril. Tan solo don Joaquín Serrano González quedó al frente de los destinos del Club con intención de reorganizar la nueva Junta, cosa no realizada hasta varios meses después.

Cuarto.—Que en la reunión del Recreativo a la que alude el señor Huertas Hernández, el presidente de la Comisión gestora del Granada, contestando a una consulta formulada en dicha Junta hizo saber —y no oficialmente, por cierto— que la directiva del Club filial no tenía por qué pagar ninguna deuda del Granada, entre otras razones, porque el Recreativo tiene sus propias deudas, y es lógico que atienda al pago de las suyas y no a las del Granada, Club de personalidad bien definida para que acudan a él sus acreedores.

Quinto.—Que el criterio particular expuesto por el presidente de la Comisión no implica, como dice el señor Huertas Hernández, "una clara obstinación y franca repulsi6n a resolver en la forma más armónica la liquidación de la deuda", ya que lo que se debatió allí fue tan solo el principio de si el Recreativo debía o no hacer frente a cualquier obligación del Club titular, siendo, pues, bien claro, que con esas objeciones el Granada no se oponía a abonar una letra de cambio, para lo que no fue requerido jamás. Y el señor Huertas Hernández, en vez de reclamar del Club titular el pago de la obligación, que era lo que procedía —y no planear el caso al Recreativo, apoyándose en su condición de directivo— presentó la demanda judicial de embargo precisamente el día siguiente de la reunión del Club filial, lo que hace suponer que ya había estudiado el caso judicialmente.

Sexto.—Que después de la citada sesión del Recreativo, donde manifestó el presidente de la Comisión gestora que podía, no obstante su opinión personal, llevar el caso a la Junta del Granada, mediante escrito que ésta sometiera a estudio, no dirigió ninguna petición al Club.

Séptimo.—Que la Comisión gestora del Granada no tuvo conocimiento del embargo hasta que se personaron en el Club los agentes ejecutivos; no siendo, por tanto, cierta la versión del señor Huertas Hernández de que había sido previamente informada.

Octavo.—Tampoco es cierto el hecho

de gastos de protesta de la letra, más 3.000 pesetas con que afianzar los gastos del procedimiento judicial. Además de haber ejercitado el derecho de señalar los bienes que habían de servir de garantía preventiva, utilizó el de retirarlos del domicilio del Club, para lo cual fue enviado un camión y empleados a sus órdenes que realizaron la operación material del embargo y consiguiente depósito fuera del Club, donde pudieron quedar, de haberlo deseado así el señor Huertas. No deja de admitir esta Comisión gestora el hecho de que el representante del señor Huertas escogiera esos bienes por creer que los objetos más idóneos para ser materia de afianzamiento lo fueran los trofeos del Club, ya que como el señor Huertas no ignora, el mobiliario es de escaso valor, además de ocasionar un grave trastorno en la marcha administrativa de la entidad a la que pertenece como socio.

Noveno.—Que gracias a la carta del señor Huertas Hernández, el Granada queda enterado de que todavía hay una tercera letra de cambio en danza por las obras realizadas en Los Cármenes, pues en el Club no existe todavía el menor antecedente de esa letra, ni de la segunda, ni mucho menos de la primera. Y mucho menos del importe total a que ascendían las obras, cuyo cobro esta Comisión no lo discute, pues no ha dado lugar a entrar en el fondo del asunto. Décimo.—Esta nota no la ha motivado más que una carta del señor Huertas Hernández en la que desvirtúa los hechos, escamoteando la verdad indiscutible del embargo.

EL EQUIPO DE DERECHO, EN CABEZA DE LOS CAMPEONATOS UNIVERSITARIOS

Farmacia, primer puesto en los torneos femeninos

Los diversos campeonatos deportivos organizados por el S. E. U. serán clausurados próximamente, al terminar la competición de fútbol, última del programa que han constituido en este curso los VI Torneos Universitarios Granadinos.

La lucha entre los equipos representativos de las Facultades y Colegios Mayores ha sido muy reñida para aspirar a los títulos particulares y al general de estos campeonatos. Hasta ahora encabezaba la clasificación la Facultad de Derecho, con 104 puntos, seguida de Albalcho, con 104 puntos, seguida de Albalcho, con 93; Medicina y Santiago, 63; Sacromonte, 48; Farmacia, 43; y Comercio, 32 puntos. Mantienen su potencialidad Derecho y Albalcho, superándose Santiago en dura lucha con Medicina, quien ha bajado bastante.

En los torneos femeninos, la Facultad de Farmacia ha logrado el primer puesto, con 53 puntos, seguida de Derecho, con 48; y Filosofía y Letras, con 20 puntos.

Barcelona, Bilbao, Madrid y Valladolid, casi seguros cuartofinalistas de Copa

La Real Sociedad empató en Sarriá y el Sevilla le sacó una ventaja de dos goles al Valencia

EL CAMPEON DE LIGA DERROTO AL ATLETICO DE MADRID POR 4-2, Y EL MADRID GANO EN VIGO

MADRID, 17. (ALFIL).—Resultados de los partidos de Copa disputados hoy: A. de Bilbao, 3; Zaragoza, 0. Sevilla, 3; Valencia, 1. Celta, 2; Madrid, 3. A. Madrid, 2; Barcelona, 4. Español, 0; Real Sociedad, 0. Valladolid, 6; Coruña, 2.

Los partidos de vuelta se jugarán el próximo domingo en los campos de los clubs citados en segundo término.

VICTORIA BARCELONISTA

El campeón de Liga hizo frente al Atlético madrileño un partido perfecto. Sin emplearse a fondo, se impuso al equipo de circunstancias alineado por el Atlético. Todas las líneas catalanas funcionaron a la perfección, y si acaso puede distinguirse a alguno de sus hombres, este honor lo merecería Gonzalvo III. Kubala, aunque en la formación inicial figuraba en el interior izquierdo, jugó durante todo el partido como delantero centro.

El Atlético batalló con gran tesón, y su coraje fue digno de mejor suerte. Falló un "penalty", y una desgraciada jugada de Mujica dió el segundo gol a los catalanes. Argila, en la puerta estuvo inseguro. Los defensas y los medios volantes se desenvolvieron bien a la defensiva, pero no acertaron a facilitar juego al ataque, en el cual únicamente cabe distinguir a Miguel, puesto que los demás estuvieron desacertados.

ESPAÑOL, 0; REAL SOCIEDAD, 0

Lleno hasta los topes en Sarriá, pese a ser día laborable. El encuentro se caracterizó por la tenaz defensa de los donostiarros, deseados de mantener el empate, y el mal juego de ambos equipos, en especial del Español, que no supo quebrar la defensa de su contrario.

La Real salió con un plan preconcebido que le dió resultado. Eizaguirre, en la puerta, estuvo magnífico, bien defendido por medios y defensas, que actuaron con acierto, apoyados en muchas ocasiones por Igoa, que bajó también a defender su marco. En la delantera, los jóvenes Paz y Galarri dieron muestras de ser peligrosos.

En el Español los mejores fueron Parra, segurísimo y buen distribuidor de juego, y Arcas el más bullicioso del ataque. Los demás, desastrosos.

CELTA, 2; MADRID, 3

A los veinticinco minutos se produjo el primer tanto a favor del Madrid, en una escapada de Pahiño, que, acosado por Lolin, se desahozó de éste, y aunque falló el disparo, el balón salió desviado hacia un poste, sin que Simón pudiera interceptarlo. Así terminó el primer tiempo.

En el segundo, el Celta, con Hermida de delantero centro, Añiza de interior y Eliseo de extremo derecha, consiguió el empate a los ocho minutos, por mediación de Vázquez que batió por alto a Alonso. A los 22 minutos, Pahiño batió a Simón por segunda vez. A los 27 minutos, en otro avance del Madrid, el mismo Pahiño, al parecer en fuera de juego, remató el tercer gol. Protestan los jugadores del Celta, sobre todo Lolin, que zarandea al árbitro, por lo que es expulsado del terreno entre una imponente bronca al árbitro. Cuando iban transcurridos 35 minutos, Añiza, ganando la acción a Alonso, marca de cabeza el segundo tanto para su equipo.

SEVILLA, 3; VALENCIA, 1

El encuentro tuvo todas las características de los de Copa. El Valencia jugó casi toda la tarde con sus líneas retrasadas, más atento a impedir que le marcaran tantos que a conseguirlos. Este sistema dificultó en extremo la labor de los locales, los cuales veían cegado el camino del gol. Bastará decir que se tiraron contra Quique diecisiete córners, por sólo seis contra la puerta de Bustos. En cuanto al juego, fue bastante superior la actuación forastera a la local.

Comenzó el encuentro con un ataque forastero. Después de forzar un saque de esquina, Buqué remató ante Bustos un tiro imparable, marcando el único tanto para su equipo, a los cuatro minutos. El Sevilla pasa al ataque, y a los treinta y nueve minutos Campos consigue el empate. Poco antes del descanso la presión sevillista es enorme, teniendo Quique que emplearse a fondo. Reanudado el encuentro, a los 21 minutos, Ayala recoge un centro de Guillamón y pasa a Herrera, quien "efusila" el tanto. Poco después, Quique para un chut peligroso de Ramoni. Un tiro de Araujo da en el traviesa. El tercero y último tanto llegó a los treinta y ocho minutos, al empalmar Campanal un saque de esquina de Ayala.

BILBAO, 3; ZARAGOZA, 0

El Zaragoza bajó algunos de sus jugadores a la defensiva y la primera parte fue de dominio casi continuo de los bilbaínos. El partido resultó bastante flojo, debido al sistema de "cerrojo" empleado por el Zaragoza. En

la segunda parte éste aumentó el sistema de "cerrojo" y pocas veces pasaron de la línea central del campo. El Atlético concentró todos sus jugadores por encima de la raya central, convirtiendo a Garay en un delantero más y dejando solos a Areta y Canito, que algunas veces participaron también en el ataque. A los 23 minutos consiguió el Atlético su primer tanto, en unos cuantos pases entre Iriondo y Tini, que terminaron con tiro rápido de éste a las mallas.

A los 36 minutos, en un pase de Gaiña, Garay se hace con el balón, y de tiro impresionante marca el segundo tanto. A los cuarenta minutos, en un pase de Venancio, Gárate remata el tercero.

VALLADOLID, 6; CORUÑA, 3

Partido sin interés ni emoción, por la enorme superioridad del equipo local sobre el Coruña. En la primera parte, sobre todo, el único que mandó en el campo fue el Valladolid, que jugó un tiempo perfecto, con su clásico y arrollador entusiasmo. En la segunda parte, jugó mal, pero ni aún así

podieron los coruñeses librarse de la goleada.

A los siete minutos se registró un fallo de la defensa coruñesa, y Coque, de soberbio tiro, marcó el primer gol para los locales. El segundo lo obtuvo Cánovas al recoger un centro de Lolo, y un minuto después Ricardito Igró el tercero, en remate de cabeza. A los veinticinco minutos saca Cánovas un córner y la pelota, tocada por el portero coruñés con los dedos, entra a la red. A los treinta minutos, Ricardo, de un soberbio testarazo, marca el quinto gol. El Coruña, que se esfuerza por destruir el juego del contrario, consigue su primer tanto a los cuarenta y cuatro minutos por estorbarse Lesmes II y Golcolea en su intento de detener una pelota lanzada con suavidad por José Luis.

En la segunda mitad, a los treinta y cinco minutos, Coque consigue el sexto gol para el Valladolid, precedido de una jugada personal de extraordinaria maestría. A los cuarenta y tres minutos, Lesmes II cede una pelota retrasada a Golcolea e introduce el balón en su propia puerta.

Para desayunos y meriendas, las exquisitas tortas de aceite de

INES ROSALES

PIDALAS EN CAFES, BARES Y COLONIALES.

Sintonice Radio Sevilla todos los domingos, a las nueve en punto de la noche, para escuchar la emisión "No le des más vueltas", patrocinada por tortas de

Inés Rosales y presentadas por AGUSTIN EMBUENA

RAY ROBINSON "NOQUEO" A ESPAÑA, CAMPEON DEL TORNEO DE JUVENILES

Siete minutos duró el combate

CHICAGO, 17. (ALFIL).—El campeón mundial de los pesos medios, "Sugar" Ray Robinson, ha "noqueado" al aspirante del título Rocky Graziano, en el tercer asalto, conservando así su título.

Ray Robinson venció a su adversario en una forma sorprendente para los espectadores que presenciaron el combate en número récord. El combate fue tan sensacional como se esperaba.

El combate ha resultado fructífero para los dos combatientes. Pelearon un total de siete minutos y 53 segundos, y Robinson, que ha defendido su título por segunda vez con éxito, ha obtenido el 30 por ciento de los ingresos netos. Graziano recibirá el 25 por ciento.

LA VUELTA CICLISTA A MARRUECOS

TETUAN, 17. (ALFIL).—El corredor francés Sciardis ha ganado la tercera etapa de la Vuelta Ciclista a Marruecos disputada hoy, entre Larache y Tetuan, sobre un trayecto de 109 kilómetros.

Martín (interior), baja en el Granada

Se ahorra el club 85.000 pesetas

La Comisión gestora del Granada estudió anoche la petición de baja formulada por el interior Martín, llegando a un acuerdo con el jugador en cinco minutos. En virtud de este acuerdo, anoche mismo le fué concedida la carta de libertad. Martín tenía contrato en vigor, estipulado para la próxima temporada en cincuenta mil pesetas, y se le adeudaban otras veinte mil pesetas por la recién terminada Liga. Estas cantidades, unidas a las que habría de percibir por concepto de sueldos, si hubiera continuado en el Granada, le suponen al club un ahorro de unas ochenta y cinco mil pesetas.

Es de justicia hacer resaltar la buena disposición de Martín hacia la Comisión gestora, que no ha vacilado en liberar a la sociedad de tan importante carga.

Juncosa, en rebeldía

BARCELONA, 17. (ALFIL).—Con empate a cero ha terminado el partido entre las selecciones infantiles de Bélgica y España, jugado esta tarde. El empate subsistió después de la prórroga reglamentaria. Con este resultado, España se proclama campeona del torneo, por su promedio de mejor tanteo en los demás partidos.

JUNCOSA, REBELDE

MADRID, 17. (ALFIL).—Aunque Juncosa había alegado encontrarse enfermo, esta mañana fué reconocido por uno de los médicos del club, comprobando que no padecía enfermedad alguna. Como había asegurado no poder concentrarse por esta causa, parece ser que la directiva rojiblanca va a tomar una enérgica medida cerca del extremo derecho, a fin de cortar los actos de indisciplina.

AMISTOSO EN TETUAN

TETUAN, 17. (ALFIL).—Esta tarde se celebró un encuentro interzonal de fútbol entre el campeón de la zona francesa, Unión Sportive Marocaine y el Atlético de Tetuan. Venció este último por cuatro a uno. Asistió mucho público y en la tribuna presidencial se hallaban S. A. I. el Jallia, el delegado general de la Alta Comisaría y otras autoridades. El encuentro fué de pobre calidad y el equipo español se impuso netamente al francés.

SE ESPERA UNA BAJA DE LA LANA EN EL MERCADO INTERNACIONAL

BUENOS AIRES, 17. (EFE).—Se espera una baja de los precios de la lana en los principales países productores, consiguiente entre otras causas, a la contracción de las ventas registradas durante los últimos meses. Actualmente se hallan almacenadas y sin salida inmediata importantes cantidades de esa fibra, que, sólo en la Argentina, ascienden a 240.000 toneladas. Se espera que el Gobierno adopte medidas para contribuir a resolver esta situación.

NUEVA YORK, 17. (EFE).—Con el tiempo, Japón volverá a recobrar Corea y Manchuria, según manifiesta el "Daily Mirror". Añade que es imposible que sea de otro modo, porque es su destino.

ALEMANIA, HOY

LOS ALEMANES SIGUEN TENIENDO UN CONCEPTO DE EUROPA QUE ALARMA A LOS ANGLOSAJONES

Impresiones finales de un viaje de dos meses por la República de Bonn

(Un gran reportaje de MICHEL CORDEY.-Versión española de ROLDAN MAY)

XLVI

EL DIPUTADO DE BONN. — Los aliados deben revisar su política en Alemania. Nosotros exigimos la soberanía alemana. Estamos contra el plan Schuman y contra el plan Pleven, pues no creamos en la sinceridad francesa. Francia debe renunciar al Saar y los aliados deben soltar a los mal llamados «criminales de guerra». Nacionalistas nosotros? ¡Qué tontería! Lo que pasa es que no queremos dejar a los partidos de extrema derecha el monopolio de la defensa de la nación alemana...

EL ANTIGUO NAZI. (También diputado en Bonn). — Los mejores elementos para la colaboración franco-alemana, son los antiguos Waffen S. S., que han combatido a nuestro lado en el frente ruso...

Oigo estas voces, escucho estos conceptos, tan pronto violentos, tan pronto dulzónicos, pero muy a menudo amenazadores... ¡Cuántas contradicciones, cuántas confusiones en esta Alemania despejada en sectores, entre estos alemanes destrozados por tantas tendencias opuestas! ¿Cómo saber en dónde estamos?

¡NOSOTROS HAREMOS EUROPA!
Pero sobre todo, ¿de qué me han hablado? ¿Cuáles fueron los temas preferidos por el centenar de alemanes que he interrogado y escuchado, uno tras otro? Reflexionando bien, puedo afirmar que sobre todo me han hablado de Europa y de la justicia.

¿Pero, ¿qué entienden ellos por «Europa»?
— ¡Hay que construir Europa!... ¡Queremos una Europa unida!... ¡Queremos defender la civilización europea!... ¡Europa y Alemania!... ¡El Occidente y Alemania, deben hacer Europa!... ¡El ideal de mañana no puede ser más que Europa!...

Trato de fijar una idea. ¿De qué Europa se trata? Aquí, el pensamiento es confuso y contradictorio, pero se puede llegar a captar las tendencias principales de los «cruzados» alemanes de la idea europea.

Existen desde luego, aquellos para quienes Europa es un fácil trampolín para las reivindicaciones, los rencores y las exigencias insatisfechas. Estos son dirigentes políticos, periodistas, estudiantes de extrema derecha que me han dicho y repetido sin descanso:

—Nosotros queremos Europa, si ustedes hacen tales concesiones, si ustedes abandonan tales políticas. Soltad los «criminales de guerra», restaurad el honor difamado del soldado alemán, devolvednos nuestra soberanía total, restituidnos el Saar... Ustedes pueden quedarse con la Alsacia y Lorena... ¡Con estas condiciones, haremos Europa!

Hay también una versión más inquietante de Europa. La que sobre todo fué expuesta por los industriales del Ruhr, los militares, los «nazis» recientemente transformados que ocupan cargos muy importantes en la Administración, la Prensa y la economía alemana. Esta versión daba sonidos bien familiares. Lo que ellos entienden por Europa, es el «Grosslebensraum» («El gran espacio vital europeo») del doctor Goebbels y de la propaganda nacionalsocialista.

Para estas personas, Europa, equivale a dominio y dirección del continente europeo y también, a ser posible, de África, por una Gran Alemania («Grossdeutschland») reconstruida. Lo más intranquilizadora es que los partidarios de estas ideas son precisamente los actuales dirigentes de la política y de la opinión pública del Oeste alemán. Su meta hace tiempo que está fijada. Para llegar a la misma, todos los medios son buenos. Por el

Capricho alfabético

SHERMAN MILLS (Maines), 17. (EFE).
Lo mismo que su madre, los siete hijos de la señora Lyla Hayes, han sido bautizados con nombres que comienzan con «L». Las cuatro hijas se llaman Lola, Linda, Little y Leona, y los tres hijos (trillizos) se llaman Lynn, Lou y Lennon.

Cordial entrevista del señor Martín Artajo con el Presidente de Siria

Toda la Misión española, condecorada por el Gobierno de Damasco

Grandes preparativos en El Cairo para recibir a nuestros enviados

DAMASCO, 17 (EFE). — Acompañado de los miembros de la Misión oficial española, el ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, se trasladó esta mañana al palacio presidencial, donde felicitó al jefe del Estado sirio, con motivo de la fiesta nacional. El presidente departió afablemente con el ministro español, quien le presentó a los miembros de la Misión.

Anoche se celebró una cena ofrecida por el secretario general del ministerio de Asuntos Exteriores sirio en honor de la Misión española. Además de numerosas personalidades oficiales y miembros del Cuerpo diplomático y consular, se reunieron destacados miembros de la sociedad de Damasco. Después de visitar a diversos ministros, la Misión se reunirá en la Legación de España, donde será ofrecido un almuerzo en su honor. Para esta noche está anunciada una cena de gala en el palacio presidencial, con la que el jefe del Estado sirio obsequia al señor Martín Artajo y miembros de la Misión oficial.

CONDECORACIONES SIRIAS

DAMASCO, 17. (EFE). — El ministro español de Asuntos Exteriores ha sido condecorado por el Gobierno sirio con el Cordon de la Orden de los Omeyas. Asimismo, ha sido otorgada a los marqueses de Villaverde, al general Mizzian y a los señores Erico, Garcia Gomez y marques de Castro Torres, la gran Cruz del Mérito de Siria. El coronel Zanon y los señores Gomez Aparicio, Martinez de Mata y Pascual Villar han sido distinguidos con la palma de la misma Orden.

TAFT LLEVA TODAVIA A EISENHOWER UNA VENTAJA DE 83 DELEGADOS

Ridgway, casi seguro sucesor de «Ike» al frente del Ejército atlántico

WASHINGTON, 17. (EFE). — El cómputo de los delegados o compromisarios para la convención nacional del partido republicano pone de manifiesto que el senador Robert A. Taft todavía lleva

ventaja al general Eisenhower, pese a la victoria de éste en Nueva Jersey, en donde los partidarios de Taft esperan conseguir el apoyo de seis de los elegidos, dejando a Eisenhower 32. En total parece que Eisenhower dispone de 120 delegados, mientras que Taft cuenta con 203. El número de compromisarios republicanos sin comprometerse por candidato alguno es de 67, excluido Nueva Jersey.

AYUDA MODERADA AL EXTERIOR

LANSIN (Michigan), 17. (EFE). — El senador Robert A. Taft ha declarado que el llevar a la práctica la política exterior de la administración Truman «amenazaría la libertad de la nación», y que dicha política «no es la que mejor se adapta a proteger al país o a proporcionar una paz duradera».

Taft renovó su política de defender al mundo libre mediante la expansión de los efectivos armados norteamericanos y la consecución del control del espacio aéreo. Dijo que su programa proyectaba hacer de la fuerza aérea norteamericana el objetivo preferente de los perseguidos en los presupuestos.

«Como es natural, —declaró— la ayuda a otros países para que puedan auto-defenderse contra una agresión soviética es un plan conveniente, pero también es cierto que la ayuda al exterior no debe pasar del tercer lugar en cuanto a prioridad.»

¿HARRIMAN, CANDIDATO?

WASHINGTON, 17. (EFE). — El presidente Truman ha aprobado con entusiasmo la candidatura de Averell Harriman para la presidencia de los Estados Unidos, según ha manifestado en una conferencia de Prensa.

Truman dijo que consideraba a Harriman como uno de los ciudadanos más capaces y de mayor patriotismo.

RIDGWAY, PROBABLE SUCESOR DE EISENHOWER

SAN FRANCISCO, 17. (EFE). — El general Ridgway, comandante supremo de las fuerzas de las Naciones Unidas en Extremo Oriente, ha sido recomendado para suceder al general Eisenhower, comandante en jefe de la «Nato», según afirma el «San Francisco Chronicle», en un despacho exclusivo fechado en Washington. La recomendación es de los jefes del Estado Mayor conjunto. Añade que el nombre de Ridgway ha sido sugerido a otros trece países de la organización del pacto del Atlántico Norte.

Gerente de empresa de Turín, asesinado de un tiro en la nuca

TURIN, 17 (EFE). — El director-gerente de la casa de automóviles «Lancia», Elio Codeca, la segunda en orden de importancia de Italia, fué muerto anoche por un desconocido, que le disparó en la nuca un tiro de pistola. El asesino cometió el crimen cuando Elio se disponía a penetrar en su automóvil, delante de su casa.

Casi nos contesta

Salcedo Domínguez



El Liceo parece que vuelve por sus antiguos fueros. Ahora acaba de montar una sala de exposiciones muy curiosa. Mide once metros y, si se lo propone, puede llegar hasta los diecisiete. La hemos visitado, con motivo de exponer sus cuadros don Francisco Salcedo Domínguez. Lo primero que impresiona es la abundancia de su obra. Hay de todo un poco: óleos, acuarelas y dibujos. Veamos al autor, que no deja de contemplar sus cuadros.

- ¿Granadino?
- Sí.
- Edad.
- Treinta y ocho años.
- ¿Expone por vez primera?
- En Granada, sí.
- Se ha retrasado.
- Nunca fui profesional.
- ¿Por qué?
- No me dejaban en casa.
- ¿Ahora sí?
- Ya soy mayorcito.
- ¿Qué tal pintor es?
- Lo domino todo.
- Dominio.
- Pinto por masas.
- Masas.
- De luz y de sombras.
- Resultado.
- Todo es igual.
- ¿Juzguese.
- No soy tribunal.
- ¿Se daría usted mismo las notas?
- Lo intentaría.
- En dibujo.
- Sobresaliente.
- Paisajes.
- Notable.
- Bodegones.
- Aprobado.
- Retratos.
- Notable.
- En óleos.
- Sobresaliente.
- En acuarelas.
- Notable.
- Ninguna matrícula.
- Soy exigente.
- Ningún suspenso.
- Que me lo dé otro.
- Luego es más paisajista que artista.

relista.
—Y que dibujante.
—Y anda mal en bodegones.
—Porque los hago a disgusto.
—No los haga.
—Tendría que pelearme con las amistades.
—¿Cuál es su mejor obra?

- «Casillas del bosque».
- ¿Y la peor?
- Una acuarela.
- Título.
- «Torre de las Damas».
- Número.
- El 13.
- Y agrega:
—Hasta el número es malo.
- ¿Qué piensa hacer con ella?
- Puede que la venda.
- ¿Es posible?
- Sí. Pero no lo diga.
- Defina al pintor.
- Somos raros.
- Rarezas.
- La pintura no es práctica.
- ¿Mercantilista?
- Romántico.
- ¿Hacia dónde?
- Hacia lo impresionista.
- ¿Pintor fácil?
- En la composición.
- Lo difícil.
- La terminación.
- Pero termina.
- Sí.
- Y yo.

SAUCEDO ARANDA

LLEGARON A TERUEL LOS ALUMNOS DE NUESTRA FACULTAD DE FARMACIA

TERUEL, 17. (Cifra). — Esta mañana llegaron diecisiete alumnos del quinto curso de la Facultad de Farmacia de Granada, que realizan un viaje de estudio por España, acompañados de sus tutores por España, acompañados de sus tutores profesores, señores Clavera y Guevara. Recorrieron los monumentos artísticos e históricos de la ciudad y a media mañana fueron obsequiados con una recepción en el Ayuntamiento, a la que asistieron las autoridades. Almorzaron en Albalatracin y prosiguieron viaje a Zaragoza.

PATERNAL

Por Cerdá



—Hijo mío, ten siempre presente que para triunfar en la vida hace falta dos cosas: honradez y sagacidad. La primera consiste en cumplir siempre la palabra.
—¿Y la segunda?

—En no darla nunca.